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Gyümölcsöző együttműködés, 
teljes nézetazonosság

Közlemény Péter János külügyminiszter 
szovjetunióbeli látogatásáról

Szovjetunió kormányának meghívására 1969. 
december 22—29. között hivatalos látogatást tett a 
Szovjetunióban Péter János, a Magyar Népköztár­
saság külügyminisztere. A látogatás idején Péter Já- 
m és a kíséretében levő személyek megismerkedtek 
M zkva nevezetességeivel, ellátogattak Tbiliszibe és 
Kijevbe.

N. Koszigin, a Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnöke fogadta Péter János elvtársat és meleg, 
baráti beszélgetést folytatott vele.

Péter János, a Magyar Népköztársaság külügymi­
nisztere és A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügymi­
nisztere a Szovjetunió Külügyminisztériumában tár­
gyalásokat folytatott, amelyen részt vettek:

— magyar részről — Szipka József, a Magyar 
Népköztársaság moszkvai nagykövete, Jakus Jenő, a 
Külügyminisztérium csoportfőnöke, Bartha János, 
Matásek Tivadar. Monori István és Zsigmond Zol­
tán. a Külügyminisztérium főosztályvezetői;

szovjet részről — F. J. Tyitov, a Szovjetunió 
budapesti nagykövete, I. N. Zemszkov, a külügymi­
nisztérium főtitkára, Sz. T. Asztavin, L. M. Zamja- 
tyin, a külügyminisztérium főosztályvezetői.

A beszélgetéseket és a találkozókat a szívélyesség 
és a kölcsönös megértés légkörében tartották. Ezek 
ismét megmutatták a teljes nézetazonosságot vala­
mennyi megtárgyalt kérdésben.

A tárgyalásokon áttekintették Magyarország és a 
Szovjetunió politikai, gazdasági és kulturális kap- 
solatait, valamint a kölcsönös érdeklődésre számot 

tartó időszerű nemzetközi problémákat. A miniszte­
rek megelégedéssel áiiapították meg, hogy a barát­
sági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási 
szerződéssel összhangban a két állam sokoldalú 
kapcsolatai a marxizmus—lenlnizmus és a szocialis­
ta nemzetköziség elvei alapján minden téren sikere­
sen fejlődnek.

A felek ismételten leszögezték kormányaik állás­
pontját, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben to- 
'■abb kell erősíteni a Varsói Szerződés szervezetét, 
a szocialista országok biztonságának megóvása, va­
lamint az európai és a világbéke megőrzése céljá­
ból.

Megállapították azt is: a Kölcsönös Gazdasági Se­
gítség Tanácsa mind nagyobb szerepet tölt be abban, 
hogy a nemzetközi szocialista munkamegosztás elő­
li veit és a tudományos technikai eredményeket a 
/ dialista országok népei javára hasznosítsák.

V szocialista közösség államai egységének és ösz- 
- • íorrottságának további megszilárdítását szolgálta 

szocialista országok párt- és állami vezetőinek a 
'elmúltban Moszkvában ’ megtartott találkozója. 
\r időszerű nemzetközi kérdések megtárgyalása­

it a felek nagy figyelmet fordítottak az európai 
biztonságra. A miniszterek megállapították, hogy az 
1 urópai és a világbéke érdekeinek megfelelne egy 

in hatékony biztonsági rendszer létrehozása az 
>■ r< pai kontinensen, amely az egyenjogúság, a bel­
li. vekbe való be nem avatkozás, a szuverenitás, a 

'11 éti integritás és a fennálló határok sérthetetlen­
tiszteletben tartásának elvein alapszik. E rend- 

/ rnek elválaszthatatlan alkotó eleme, hogy minden 
m egyenjogú kapcsolatokat létesítsen a hékesze- 

és szocialista Német Demokratikus Köztársa­
sággal.

X felek kifejezték megelégedettségüket, hogy a 
alista országoknak az összeurópai értekezlet 
eszi lésére és megtartására közösen kidolgozott

javaslatai széles körű nemzetközi támogatásra ta­
lálnak. Az összeurópai értekezlet előkészítésének 
fontos állomása volt a Varsói Szerződés tagállamai 
külügyminisztereinek prágai tanácskozása. Kijelen­
tették, hogy a jövőben is minden szükséges erőfeszí­
tést megtesznek az európai kontinens biztonságának 
megvalósítására.

A miniszterek — kormányaik nevében — kifejez­
ték teljes szolidaritásukat a hős vietnami nép iránt, 
és ismételten leszögezték, hogy kormányaik készek 
a jövőben is minden eszközzel támogatni annak igaz­
ságos harcát. Hangsúlyozták, hogy a vietnami kér­
dés politikai rendezése a Dél-vietnami Köztársaság 
ideiglenes forradalmi kormánya és a DNFF rea­
lista programja alapján lehetséges. E probléma meg­
oldásának legfontosabb feltétele, hogy az Egyesült 
Államok összes katonai erőit kivonja Dél-Vietnam- 
bcl, s Vietnam népe érvényesíthesse azt a jogát, hogy 
maga döntsön belső ügyeiről. Egy ilyen rendezés 
megfelelne Délkelet-Ázsia és az egész világ békéje 
megszilárdítása érdekeinek.

A tárgyalásokon a miniszterek eszmecserét foly­
tattak a közel-keleti helyzetről. Megállapították, 
hogy Izrael, amely makacsul megtagadja csapatai­
nak kivonását az általa elfoglalt arab területekről 
és elutasítja a Biztonsági Tanács 1967. november 
22-i határozatának teljesítését, agresszív akcióinak 
folytatásával az utóbbi időben erőteljesen élezte a 
helyzetet e térségben. A felek ismételten kijelentet­
ték, hogy továbbra Is sokoldalú segítséget nyújtanak 
az arab államoknak abban a harcukban, amelyet 
Izrael és pártfogói támadásai ellen vívnak.

A felek arra törekszenek, hogy mind több állam 
csatlakozzék a nukleáris fegyverek elterjedését gát­
ló egyezményhez, hogy az mielőbb ratifikálásra ke­
rüljön és életbe lépjen. Megállapították: pozitív je­
lentősége van annak, hogy az egyezményt aláírta a 
Német Szövetségi Köztársaság, ugyanakkor kifejez­
ték azt az egységes véleményüket, hogy befolyásos 
revansista erők létezése az NSZK-ban szükségessé 
teszi Magyarország és a Szovjetunió, valamint a töb­
bi szocialista ország népeinek állandó éberségét.

A felek úgy vélik, hogy a szilárd és tartós béke 
biztosítása érdekében a fegyverkezési verseny mee- 
szüntetésének és az általános és teljes leszerelésnek 
az útján kell haladni. Megerősítették, hogy e célok 
elérésére készek folytatni közös erőfeszítéseiket az 
ENSZ-ben és a genfi leszerelési bizottságban. 
E probléma megoldásához nagy mértékben hozzá­
járulna. ha megtiltanák a vegyi és baktériumfegyve­
rek kifejlesztését, gyártását és felhalmozását.

Péter Jánosnak, a Magyar Népköztársaság kül­
ügyminiszterének látogatása és a felek vélemény­
cseréje teljesen megfelel a Magyar Népköztársaság 
és a Szovjetunió közötti együttműködés további fej­
lesztése, a magyar és a szovjet nép testvéri barátsá­
ga megszilárdítása feladatainak. A felek pozitívan 
értékelték a külügyminisztériumok közötti együtt­
működés tapasztalatait, és arra törekszenek, hogy 
szélesítsék és erősítsék ezt az együttműködést, rend­
szeres konzultációkat tartsanak a két állam külpo­
litikai lépéseinek ege bohangolására.

A Magyar Népköztársaság kormánya nevében 
Péter János külügyminiszter hivatalos magyarorszá­
gi látogatásra hívta meg A. A. Grornikót, a Szovjet­
unió külügyminiszterét. A. A. Gromiko a meghívást 
köszönettel elfogadta. A látogatás időpontját később 
egyeztetik. (MTI)

25 éve annak, hogy a német fa­
siszták orvul meggyilkolták Oszta- 
penko és Steinmetz Miklós kapitá­
nyokat, a szovjet hadsereg parla­
mentereit. Az évforduló alkalmából 
hétfőn koszorúzás! ünnepség volt 
a két parlamenter emlékműveinél 
Budapesten, a Budaörsi úton és Ve- 
csés határában. Az emlékművekre 
koszorút helyeztek el a Magyar 
Szocialista Munkáspárt budapesti

és kerületi bizottságainak, a Szov­
jetunió budapesti nagykövetségé­
nek. a Honvédelmi Minisztérium­
nak, a fővárosi és a kerületi taná­
csoknak. a ^Magyar Partizánszövet­
ségnek. a Hazafias Népfrontnak, a 
Magyar—Szovjet Baráti Társaság­
nak és a KISZ-nek a képviselői. 
Steinmetz kapitány emlékművét 
megkoszorúzta Vecsés község párt-, 
tanácsi és KISZ-küldöttsége is.

Ülést tartott az Elnöki Tanács
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa hétfőn ülést tartott.
Az Elnöki Tanács törvényerejű 

rendeletet fogadott el a Magyar Tu­
dományos Akadémiáról. Ebben a 
jelenlegi követelményeknek megfe­
lelően határozta meg a tudományos 
életben betöltött szerepét és tudo­
mányművelési feladatait. A tör­
vényerejű rendelet új módon sza­
bályozza az Akadémia tudományos 
testületi, illetőleg szakigazgatási te­
vékenységét

Az Akadémia, mint a Magyar 
Népköztársaság legfelsőbb tudomá­
nyos testületé, vezető szerepet tölt 
be a tudományos élet országos irá­
nyításában. Ennek keretében — 
egyebek között — tudományfejlődési

és fejlesztési programokat dolgoz 
ki; sokoldalú segítséget nyújt a tu­
dományos élet állami szerveinek: 
gondoskodik a tudományos munkát 
végző személyek fejlődéséről, a tu­
dományos utánpótlásról; a kutatá­
sok feltételeinek bővítéséről, a ma­
gyar tudomány nemzetközi kapcso­
latainak ápolásáról és fejlesztésé­
ről.

Az Elnöki Tanács megtárgyalta 
és elfogadta a kisiparosok kölcsö­
nös nyugdíjbiztosítására vonatkozó 
korábbi rendelkezéseknek a magán- 
kereskedőkre való kiterjesztését.

Az Elnöki Tanács végül folya­
matban levő ügyeket tárgyalt.

(MTI)

Tízezer holdas gazdaság Egyeken

Péter János hazaérkezett

X ferihegyi repülőtérén megjelent Púja Frigyes, a külügyminiszter 
első helyettese és F. J. Tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete

(Napló-telefotó — MTI—KS)

Péter János, a Magyar Népköz- 
társaság külügyminisztere, aki a 
szovjet kormány meghívására egy­
hetes hivatalos látogatást tett a 
Szovjetunióban, hétfőn a kora dél­
utáni órákban különrepülőgépen 
Kijevből hazaindult. A magyar, uk­
rán és szovjet zászlókkal feldíszí­
tett kijevi repülőtéren Péter Jánost 
és kíséretét Andrej Szmirnov, a 
Szovjetunió külügyminiszter-he­
lyettese. Dmitrij Belokolosz ukrán 
külügyminiszter, valamint más hi­
vatalos személyiségek búcsúztatták 

Péter János külügyminiszter hét­
főn délután hazaérkezett Budapest­
re. A ferihegyi repülőtéren fogad­
tatására megjelent Púja Frigyes, a 
külügyminiszter első helyettese és 
a Külügyminisztérium több vezető 
beosztású munkatársa. Jelen volt 
F. J. Tyitov. a Szovjetunió buda­
pesti nagykövete és a nagykövetség 
több diplomatája.

Tegnap, hétfőn délelőtt — mint 
ahogy Oláh Antal jelentette telefo­
non Egyekről — egvüttes közgyű­
lést tartott az Űj Élet és a Tán­
csics Termelőszövetkezet tagsága.

A két termelőszövetkezet tagjai 
és vezetői között régen folyt már 
annak a latolgatása: egyesülni kel­
lene. koncentrálni az anyagi és a 
széliem! erőket, hogy még jobb 
eredményeket érjenek el a gazdál­
kodásban. A sok tisztázásra váró 
kérdés megbeszélése után született 
meg végül is a döntés: együttes 
közgyűlést tartanak, és a két szö­
vetkezet több mint 650 tagjának ké­
rik ki a véleményét.

Az egyesülést előkészítő bizottság 
nevében Vaskó József terjesztette a 
tagság elé a közös gazdaság létre­

hozásának javaslatát. Többek kö­
zött elmondotta: mivel a tagság 
egyetértésével, akaratával, sőt tá­
mogatásával jöhetett csak létre a 
két szövetkezet összefogása, reméli, 
hogy január 1. után. amikor a tény­
leges munka is megindul, a most 
már tízezer holdas gazdaságban 
jobb eredményeket érnek el.

A közgyűlésen titkos szavazással 
megválasztották a szövetkezet elnö­
két. elnökhelyettesét, vezetőségét, az 
ellenőrző bizottság elnökét és tag­
jait. Az egyesült nagy gazdaság el­
nökének a tagság Vaskó Józsefet 
választotta, az elnökhelyettesi teen­
dők ellátásával pedig Szekeres 
Ákost bízta meg. Az ellenőrző bi­
zottság elnökévé Búza Andrást vá 
lasztotta a tagság.

Rádiófelvétel a hajdúszováti Kodály kóros műsoráról
A hajdúszoboszlói Béke étterem 

színháztermében jártak a napokban 
az országos hírű hajdúszováti - Ko­
dály szövetkezeti kórus tagjgi. A 
magyar rádió zenei stúdiója hívta 
meg őket ide. hogv az együttes mű­
sorából néhány felvételt készítse­

nek a Kóruspódium részére. A fel­
vételekre azért Hajdúszoboszlón 
került sor. mert a Béke étterem 
színházterme mind' akusztikailag, 
mind egyéb szempontból kitűnően 
megfelel az ilyen felvételek elkészí­
tésére.
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Koncentrált IUI fl lf-beruházások 
a Tiszántúlon
Ülést tartott a Vasutasok Szakszervezetének központi vezetősége

A Vasutasok Szakszervezete köz­
ponti vezetőségének hétfői ülése a 
MÁV-vezérigazgatóság írásos je­
lentése és Gulyás János szakszerve­
zeti titkár beszámolója alapján ér­
tékelte a vasút évi munkájának 
eredményeit és a jövő évi felada­
tokról tárgyalt.

A MÁV 1969-ben — az előzetes 
adatok szerint — 111,5 millió tonna 
árut és 399 millió utast szállított. A 
tehervonatok utazási sebessége és a 
kocsik kihasználása növekedett, a 
személyvonatokon pedig ha szerény 
mértékben is, de csökkent a zsú­
foltság. Az idei bevételi és költség­
tervet előreláthatóan 1,7 százalék­
kal túlteljesítik, s így a korábban 
tervezettnek megfelelő nyereségré­
szesedést oszthatnak.

A vasútnak 1970-ben is 111.5 mil­
lió tonna árut kell fuvaroznia, tehát 
annyit, mint 1969-ben. A jövő évi 
személyszállítási terv 395 millió 
utas szállításával számol. A villa­
mosítás és a dieselesítés alapján to­
vább növelik az utazási sebességet.
Jövőre 5298 millió forintot irányoz­
tak elő a vasút korszerűsítésére, ál­
lóeszközeinek fejlesztésére.

A beruházási eszközöket koncent­

ráltan használják fel, elsősorban a 
Budapest—Nyíregyháza és a Buda­
pest—Szob vonal villamosítására, 
a Debrecen—Nyíregyháza, a Nyír­
egyháza—Záhony és a Rákos—Új­
szász vonal fejlesztésére, a szolnoki 
állomás rekonstrukciójának folyta­
tására, a záhonyi átrakókörzet fej­
lesztésére. a debreceni és a Veszp- 
rém-külső pályaudvar bővítésére. 
Szék a beruházások is biztonságo­
sabbá teszik a forgalmat, de ezen­
felül az 1969. évi 160 helyett 238 
millió forintot irányoztak elő jövő­
re különféle korszerű biztosító- és 
távközlő berendezések felszerelésé­
re. A járműállományt 24 villany­
mozdony, 35 Diesel-mozdony. 8 mo 
torvonat. 250 személykocsi, 25 ka­
lauzkocsi és mintegy 2000 teherko­
csi beszerzésével növelik.

A vasutasok élet- és munkakörül­
ményeinek javításával foglalkozó 
kormányhatározat és a bértömeg­
gazdálkodásra való áttérés 1970-ben 
lehetőséget nyújt több fontos bére­
zési probléma megoldására. Egye­
bek között jövő évre tervezik az 
utazó- és fordulószolgálatot teljesí­
tő dolgozók túlóradíjazásának, a

munkás és egyéb forgalmi állo­
mánycsoportú dolgozók munkaköri 
bérének rendezését, az éjjeli pót­
lék felemelését, a MÁV ipari üze­
meiben dolgozók bérének mintegy 
3 százalékos emelését. Mód nyílik 
arra is, hogy a munkaerőhiány kö­
vetkeztében megnövekvő munkain­
tenzitást honorálják a bérben is.

a szakszervezet állásfoglalása 
szerint a túlóradíjazás csak a prob­
lémák egy részét oldja meg, inkább 
a mértéktelen túlórázás csökkenté­
se a feladat. Sokkal célszerűbb len­
ne a túlmunka lényeges csökkenté­
sével megtakarított összegeket alap- 
béresíteni, tehát valamennyi dolgo­
zó keresetét növelni. A jövő évre 
tervezett bérintézkedések sem olda­
nak meg minden problémát. Ezért 
célszerű lenne az eddiginél fokozot­
tabban élni azzal a lehetőséggel, 
amely szerint a nyereségrészesedés 
egy része az alapbérek növelésére, 
a differenciáltabb keresetek kiala­
kítására fordítható. Gyakori és jo­
gos a panasz a vasúti üzemi kony­
hák kosztja ellen. Ezért most javas­
latot tettek az üzemi étkeztetés vál­
lalati hozzájárulásának emelésére.

(MTI)

Húszmilliárdos beruházás
MEGGYORSÍTJÁK AZ ÉPÍTŐANYAGIPAR FEJLESZTÉSÉT

A Gazdasági Bizottság elfogadta 
az építésügyi és városfejlesztési 
miniszter előterjesztését, amelvben 
a kohó- és gépipari, a nehézipari, 
a könnyűipari, valamint a mező- 
gazdasági és élelmezésügyi minisz­
ter egyetértésével javaslatot tett 
az építési anyagokat, szerkezeteket 
és felszereléseket gyártó iparágak 
műszaki színvonalának és kapaci­
tásának fejlesztésére, egyszóval az 
építőipar ipari hátterének kibőví­
tésére. A fejlesztés gyorsítására 
vonatkozó elvi jóváhagyást még ez 
év tavaszán megadta a gazdasági 
bizottság, most már a pontos szá­
mítások alapján döntött ‘az intéz­
kedésekről.

A határozat szerint a beruházá­
si piac egyensúlyának megterem­
tése céljából a népgazdasági ter­
vekben, az ágazati irányításban és 
a külkereskedelemben is fokozott 
figyelmet kell fordítani az építés 
anyag-, szerkezet- és felszerelési 
igényeinek kielégítésére. Különö­
sen fontos feladatként jelölte meg 
a határozat a könnyűszerkezetes 
építésmód anyag- és szerkezet­
gyártó bázisainak megteremtését, 
a különféle épületgépészeti termé­

kek — szerelvények, felvonók, 
klímaszabályozé berendezések stb. 
— gyártását, az építési alumínium 
és műanyag termékek széles vá­
lasztékának biztosítását és a felü­
letkezelt és műanyaggal kombinált 
lemezipar! termékek gyártásának 
növelését.

A negyedik ötéves tervben — 
az igények szerint — az építési cé­
lú vegyipari termékek felhasználá­
sa megkétszereződik — ezenbelül 
a műanyag cikkeké négyszeresére 
emelkedik —, az alumínium ter­
mékeké 70, a gépipariaké 68 szá­
zalékkal növekszik. Ezeknek az 
iparágaknak a termelése tehát lé­
nyegében meghatározza az építő­
ipar fejlődését is. Ezért dolgoztak 
ki az érdekelt ágazatok összehan­
golt fejlesztési javaslatot, amely 
szerint a negyedik ötéves tervben 
mintegy 20 milliárd forint érté­
kű beruházással segítik az építők 
anyagellátását. Ezenbelül az épí­
tőipari ágazat mintegy 15 mil­
liárd forint értékű beruházással 
számol. A cementproblémák meg­
oldása érdekében a Beremendi

Cementgyár építésének meggyor­
sításával egy időben a Hejőcsabai 
Cementgyár rekonstrukcióját ter­
vezik, és előkészítik egy újabb 
nagy cementgyár építését is. Új 
gyárak, üzemek építésével, a régiek 
bővítésével növelik a fal- és fö­
démszerkezetek, a burkolóanya­
gok, a csövek, a tetőfedő és szige­
telőanyagok, valamint az üvegipari 
termékek gyártását.

Az 1970. évi népgazdasági terv 
figyelembe veszi az építés ipari 
hátterét megalapozó fejlesztéseket. 
A gazdasági bizottság most utasí­
totta az érdekelteket, hogy az elő­
terjesztéshez mellékelt számítási 
anyagot irányszámként vegyék fi­
gyelembe a . negyedik ötéves terv- 
javaslat kidolgozásánál, ugyanak- 
akkor költségvetési támogatással 
és a szabályozó eszközök differen­
ciák alkalmazásával is segítsék 
elő az építési célú anyagok gyár­
tási kapacitásának bővítését.

Az építésügyi és városfejlesztési 
miniszternek 1970. második felé­
ben kell tájékoztatnia a Gazdasá­
gi Bizottságot az intézkedések 
eredményeiről és hatékonyságáról.

"(MTI)

Kínos helyzetben 
o francia kormány

A libanoni sajtó hétfőn vezető 
helyen foglalkozik a Cherbourg ki­
kötőjéből kifutott öt hadihajó 
ügyével.

,,A legnagyobb botrány" címmel 
a baloldali irányzatú Telegraph 
így ír: „A francia flotta kötelessé­
ge. hogy feltartóztassa az öt ágyú­
naszádot és megakadályozza meg­
érkezésüket Izraelbe".

Al-Hayat erőteljesen elítéli az öt 
hajó ellopását, amit „izraeli kalóz- 
cselekedetnek" minősít. A lap sze­
rint Izraelnek három konkrét célja 
volt a hajók elrablásával: 1. Az 
Izraelbe irányuló francia fegyver­
szállítmányok embargójának "meg­
törése; 2. A francia—arab kapcso­
latok megromlásának kiprovokálá- 
sa; 3. Annak bebizonyítása a kül­
földi országok előtt, hogy Tel Aviv 
meg tudja törni ezen országok 
mindennemű embargóját, amelyet 
esetleg Izraellel szemben, az arab

államok érdekében, foganatosíta­
nának.

Illetékes libanoni forrásból szár­
mazó értesülés szerint egyébként 
hétfőn este összeül a libanoni mi­
nisztertanács, amely a Cherbourg- 
ból elrabolt hajókkal kapcsolatos 
legújabb fejlemények alapján 
megvizsgálja majd a franqia—arab 
kapcsolatokat.

Lehel Miklós, az MTI párizsi tu­
dósítója jelenti:

A francia lapok hétfői számuk­
ban bőségesen kommentálják az 
izraeli rendelésre készült öt ha­
dihajó kalandos megszökését a 
cherbourgi kikötőből. Az esemé­
nyek legérdekesebb magyarázatát 
a Figaro adja. A lap vezércikkében 
Yves Cuau azt írja, hogy semmi 
rejtély sincs a cherbourgi ágyúna­
szádok eltűnésének ügyében Szó 
sincs arról, hogy az izraeli titkos

Folytatódnak
a szovjet-kínai tárgyalások

A Szovjetunióban hétfőn Dzser- 
men Grisiani. a Tudományos és 
Műszaki Állami Bizottság elnökhe­
lyettese sajtóértekezletet tartott a 
Szovjetunió és a külföldi országok 
tudományos együttműködéséről. A 
sajtóértekezletet a Szovjetunió Kül­
ügyminisztériumának sajtóosztálya 
rendezte.

Leonyid Zamjatyin. a szovjet 
külügyminisztérium sajtóosztály:',-
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•nak vezetője a tudósítók kérdéseire 
válaszolva közölte, hegy Pekingben 
folytatódnak a szovjet—kínai tár­
gyalások. Vaszilij Kuznyecov. a 
szovjet kormányküldöttség vezetője 
a napokban repülőgépen Pekingbe 
utazik Kuznyecov december 14-én 
erkezett vissza Moszkvába, hogy 
részt vegyen a Szovjetunió Legfel­
sőbb Tanácsának ülésszakán (MTI)
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szervezetek rendkívüli módon 
ügyesnek bizonyultak volna. A 
dolog sokkal egyszerűbb. A francia 
külpolitika belső ellentmondásai­
ról van pusztán szó. Pomoidou 
köztársasági elnök ugyanis néhány 
hónappal ezelőtt kilátásba helyez­
te. hogy az izraeli fegyverszállítá­
sokra kimondott embargót szelek­
tívebbé teszik. Most kiderült, hogy 
ennek a szelektív embargónak ti­
tokban kellett volna megvalósul­
nia. Az egyetlen dolog tehát, ami 
nem sikerült a cherbourgi vállalko­
zásban az, hogy a hajóknak a 
nyilvánosság teljes kizárásával kel­
lett volna távozniok, és az egész 
távozásnak jóidéig a legnagyobb 
titokban kellett volna maradni. A 
cikkíró szerint furcsa módon éppen 
a Terrible nevű francia atomion- 
eeralattjárónak rövid idővel ezelőtt 
történt vízre bocsátása idézte elő. 
hogv a hajók távozása nem ment 
végbe észrevétlenül. A francia és 
a nemzetközi sajtó odasereglett 
képviselőinek ugvanis a figyelmét 
felkeltette a cherbourgi polgári ki­
kötőben horgonvzó öt haló, ame­
lyet szigorúan tilos volt fényképez­
ni. Fogadni lehet — írja Cuau —, 
hoev e ceremónia nélkül hosszú 
ideig senki sem tudott volna az 
egész tranzakcióról. Ily módon 
azonban a francia diplomácia rend­
kívül kényes helyzetbe és szörnyű 
dilemma elé került. Vagv be kell 
ismernie cinkosságát, vaev oedig 
el kell ismernie, hogy hihetetlen 
könnyelműségről tett tanúságot egv 
olyan ügyben, amely (az elnöknek) 
fenntartott hatáskörbe tartozik 

A Maariv című izraeli lap hétfőn 
vezető helyen közli párizsi tudósí­
tójának jelentését, amelv szerint 
súlyos válságra lehet számítani 
Franciaország és Izrael kapcsola­
taiban. Franciaország — mint a tu­
dósító írja — esetleg visszahívja 
nagykövetét Izraelből és csak ügy­
vivőt hagy ott. ami Izraelt hasonló 
lépésre kényszerítené.

ajándék helyett
Több helyen fizetnek a két ün­

nep között.
Ez jó.
Az viszont már nem jó, amit jó 

néhány ismerősöm szóvá tett: 
hogy ti. a zsebben levő pénzből 
valami meglepetést is előkészítet­
tek volna. Mert szép az új eszten­
dei jó kívánság. Még szebb azon­
ban, ha az valamivel megpótlódik.

Ajándékkal.
S ez az, ami most nehéz.
Miért?
Aki az utcát járja Debrecenben, 

az erről személyesen is meggyő­
ződhet. Valaki valamit venni akar 
a Centrum áruházban. Nagybetűs 
felirat fogadja, a felirat szerint az 
áruház január 2-ig zárva tart. Ej­
nye, ejnye, gondolja magában a 
vásárló, a Centrum reklámhirde­
téseit, rendkívüli ajánlatairól szó­
ló közléseit olvashattam a Napló­
ban. Miért nem olvashatom azt. 
hogy a két „karácsony” között 
zárva tartanak?

Menjünk tovább.
A Centrum szomszédságában 

ott a sportszerbolt. Kedvelt, nép­
szerű. Most igazán itt lenne a sze­
zonja, hiszen — köztudott — tél 
van, a téli sportok igazi szezonja. 
És hát új esztendei ajándékként 
igazán a legszebb, ha a szeretett 
férj, a kedves, valami téli holmit 
kap.

De nem kap.
Legalábbis nem a sportszerbolt­

ból: leltároznak. A táblán ott van 
az is írva, hogy „legközelebbi 
boltunk. Aztán minden üres ma­
rad. Hiszen igaz, Debrecenben 
más ilyen szakbolt nincs is.

És még tovább.
Az OFOTÉRT elegáns szaküzle 

te méltán tart nagy érdeklődésre 
számot. De itt is leltároznak. És 
zárva van a totó-lottóiroda is. A 
szelvények majd máskor dobód­
nak be...

Az bizonyos, elismeréssel írt : 
róla: a megye kereskedelme sok 
újjal szolgált az ünnepek előtt" 
Árkedvezményt adott, érdekes 
dolgokra hívta fel a vásárló fi­
gyelmét, De hát az ünnepek mél­
nem értek véget. Az is tudott* 
hogy a kereskedelem a vevőből 
él. Miért csak a kedvező esemé­
nyekre hívja fel akkor a figyel­
met? Valaki úgy vélekedett, ha 
hajdani debreceni kereskedők 
ilyesmit tettek volna, mint amit 
most a szocialista kereskedelem 
tesz, az ünnepek után akár vég­
leg zárva is maradhattak volt 
Mert a vevő bizalma kötelez. Az: 
hiszem, most is, sőt most inkáb’ 
kötelezné a szocialista kereske­
delmet a tervszerűségre.

Mindent a vevő érdekében: Ez: 
a jelszót megvalósulás közben tr 
pasztalhattuk az ünnepek élőt 
Most egy sorban három bolt is 
leltároz. Minden külön értesítés 
helyett. Suba alatt — mondta egy 
ismerősöm. Az ellátásban zökke­
nő persze nem lesz. Attól még 
nem dől össze a világ, hogy a fő­
utcán nagy hirtelen leltározr. 
kezdenek Viszont tény, hogy az 
ajándékot másutt veszik meg.

S ezt, bizony ezt kellett volna 
alaposabban megfontolni.

(sütő)

A munkaerő-gazdálkodásról 
tárgyalt a SZOT elnöksége

Hétfőn ülést tartott a Szakszerve­
zetek Országos Tanácsának elnök­
sége és a többi között a munkaerő­
gazdálkodással kapcsolatos szak- 
szervezeti feladatokról tárgyalt.

Az elnökség megállapította, hogy 
a harmadik ötéves terv időszaká­
ban a tervezett 210 000 helyett elő­
reláthatólag 330 000-rel emelkedik 
hazánkban a foglalkoztatottak szá­
ma. Ez tovább szilárdítja a létbiz­
tonságot, javítja a lakosság életkö­
rülményeit. Az ipari termelés nö­
velésének üteme azonban nem tar­
tott lépést a létszám emelkedésével, 
így a termelékenység alakulása nem 
kielégítő. Jelentősen nőtt a munka­
erő-vándorlás, a fluktuáció a vál­
lalatok nagy részénél a törzsgárda- 
tagságra is kiterjedt. E jelenséget a 
rossz és egészségtelen munkakörül­
mények javításával, hatékonyabb 
munkaszervezéssel, a munkafegye­
lem szilárdításával, az anyagi ösz­
tönzés differenciálásával kell meg­
állítani. A kollektív szerződések 
napirenden levő módosítása lehető­
vé teszi, hogy a szakszervezetek kö­
vetkezetesebben érvényt szerezze­
nek a differenciált bérezés elvének, 
a törzsgárdatagok fokozott megbe­
csülésének, s közreműködjenek a 
béren kívüli juttatásoknál tapasz­
talható egvenlősdi megszüntetésé­
ben.

Az elnökség a nők és a fiatalok

elhelyezkedési lehetőségeit vizsgái­
vá megállapította, hogy mindkét 
kategóriában lényegesen nőtt a 
munkaerő iránti kereslet. A fiata­
lok munkába állítása a demográfiai 
csúcs ellenére sem okozott problé­
mákat. Az elnökség áttekintette a 
gyermekgondozási segély elterjedé­
sét, megállapítva, hogy e kedvez­
ményt a segélyre jogosult dolgoz' 
nőknek mintegy 80—90 százaléka 
vette igénybe. Nagy többségük a fi­
zikai munkásnők és az alacsonyabb 
bérű adminisztratív alkalmazottai 
köréből került ki. A gyermekgon­
dozási segélyt igénybe vevők mint­
egy 70—80 százalékát új munkaerő­
vel pótolják. Ennél jóval kisebb 
azonban az arány a főváros textil­
iparában. a kereskedelemben és az 
ország egészségügyi hálózatában, 
ahol nehéz az utánpótlás.

Az elnökség a továbbiakban me.. 
állapította, hogy a termelékenyv.'L 
növelése és az emberekről való f - 
kozott gondoskodás érdekében t 
vább kell fejleszteni a munkaerő­
gazdálkodást, s ebben a szakszer­
vezeteknek is nagyobb feladatok t 
kell vállalniok. Az elnökség iram 
elveket készít elő arról, hogy i 
SZOT, a szakszervezeti központok 
a szakszervezetek megyei tanácsa 
és a Szakszervezetek Budapesti T 
nácsa milyen módon segítse a mu - 
kaerő-gazdálkodást. (MTI)

Nincs influenzajárvány
Az Egészségügyi Minisztérium — 

mint ismeretes — december 20-i 
tájékoztatásában beszámolt a ha­
zánkban a jugoszláv határszélen 
három gócban bekövetkezett töme­
ges influenzás megbetegedésekről. 
Az azóta kialakult helyzetről dr. 
Tóth Béla egészségügyi minisz­
terhelyettes. állami közegészség­
ügyi-járványügyi főfelügyelő el­
mondta az MTI munkatársának:

— A korábbi tájékoztatásban 
szereplő, néhány községre korlá­
tozott, össze nem függő helyi jár­
vány. mely az elmúlt hetekben fő­
leg a déli határszélen alakult ki. 
megszűnt, illetve megszűnőben 
van. Közülük Dunaszekcsőn érin­
tette a járvány a község lakossá­
gát legnagyobb arányban; a hely­
belieknek mintegy 70 százaléka 
betegedett meg. Itt a járvány de­
cember 22—23-án tetőzött, jelen­
leg megszűnőben van. A megbete­
gedések lefolyása valamennyi érin­

tek: községben általában erő. he 
volt. Az utóbbi tíz nap alatt inf­
luenza vagy arra gvanús megbete­
gedések halmozódását, járván 
gócok kialakulását újabb telep 
lésekről nem jelentették.

— Budapesten az iskolai hiám 
zások és a táppénzes állományba 
vettek aránya nem érte el a járva 
nyos időszakra jellemző szintet 
Továbbra is alacsony az influenza 
gyanúja miatt kórházba szállítót: 
betegek száma

— Az Egészségügyi Világszerve 
zet hivatalos tájékoztatói influer. 
zajárványról számolnak be töl 
európai országból, többek közi' 
Jugoszláviából is.

— Hazánkban a jelenlegi ki 
vező helyzet ellenére, természeti 
sen lehetséges a későbbiekben 
újabb influenza-járványgócok
egyes településeket érintő heh 
járványok kialakulása (MTI)

lat:-

■amun
A Magyar 3o< 
oktatási, tov<

A Magyar JogászszcJ 
legfontosabb célja, hogj 
elősegítse a jogászok ni 
tikai és szakmai képzi 
dekében helyi szervez] 
munkálkodik a jogásznj 
képzettségének emelési 
kenységünkkel szervez 4 
gászi munka eredmény] 
rendszerének sikeres rr | 
mokratizmus tartalmi 4 
jogpolitikai elvek meg 1 
vábbf megszilárdít ]

A politikai és a ;z.. 
tanfolyamokkal oldjuk 
ja a marxizmus—len :. 
függéseinek elmélyült l 
tatásban arra törekszu 
met a jogtudomány és u 
és gondot fordítsunk a 
veltségének emelésér 

A jelen időszakba:, 
dománynak a jogtudo 
dolgozzuk fel. Az u; n 
meglévő ilyen ismereti 
kony formákat keresd 
elősegítjük a szocioLg. 
tika stb. művelését is 

Munkatervünk szer:.-, 
formákat szerveztük:

Az ügyvédek polirifcc| 
val együtt szervezzük 
éves oktatási pregram 
nyozzák a marxista— -j 
daságtant, a nemzetk 
történetét, valamint 
összefüggéseit Az ügy\ 
Országos Ügyvédi Tani 
adott irányelveknek me 
Kamarával. Ez a szakr 
anyag gyakorlati alkair 
jogszabályok elemzése: 
tő kötelező tanfolyam ■ 
által kiadott tematika 
szére indult. Az oktatá 
Hajdú-Bihar, hanem a 
Abaúj-Zemplén megyei 

A jogtanácsosi vizsga 
előadók részére két csop 
kezők száma ugyanis rr. 
résztvevőit büntető) gb 
készítjük fel a vizsgára 
leti és gyakorlati tudási 
zetik. és rendszeresen > 

A vállalati jogászok 
valamennyi érdekel: re 
A kialakuló viták el őst 
tok megoldását, s így 
nak tartani az uj gn m 
új jellegű fejlődéssel 

A termelöszövelkezi : 
ad arra. hogy a • gas/.i 
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munkajogi tanfolyamon

Magyar Jogászszövetség megyei szervezetének 
oktatási, továbbképző tevékenységéről

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1969. DECEMBER 30,

A Magyar Jogászszövetség alapszabály szerinti egyik 
legizmosabb, célja, hogy tervszerűen és intézményesen 
elősegítse a jogászok marxista—leninista szellemű Poli­
tik:. es szakmai képzését, továbbképzését Ennek ér­
dekeben helyi szervezetünk ez évben is hatékonyan 
mufir.a.ivódik a jogászok politikai ismeretének szakmai 
képzettségének emelésén. Oktatási-továbbképzési tevé­
kenységünkkel szervezetünk elő kívánja segíteni a jo­
gászi munka eredményességét a gazdasági irányítás úi 
rendszerének sikeres megvalósításában, a szocialista de­
mokratizmus tartalmi és formai továbbfejlesztésében a 
ogpoutikai elvek megvalósításában, a törvényesség to­

vábbi megszilárdításában.
nikai és a szakmai továbbképzést elsősorban 

tanfolyamokkal oldjuk meg. A politikai oktatás fő cél­
ja ? marxizmus—leninizmus és a jogtudományok össze- 
:ügyeseinek elmélyült tanulmányozása. A szakmai ok­
tatásban arra törekszünk, hogy ráirányítsuk a figyel­
me a jogtudomány és a gyakorlat aktuális problémáira. 
é.; gondot fordítsunk a jogászok általános szakmai mű­
veltségének emelésére.

A jeien időszakban mindenekelőtt a közgazdaságtu- 
r, .amnak a jogtudománnyal kapcsolatos területeit 
Dolgozzuk fel. Az új ismeretek elsajátítására illetve a 
meglevő ilyen ismeretek továbbfejlesztésere új haté- 
íony formákat keresünk. Továbbképzésünk sorár. ígv 
elősegítjük a szociológia, a szervezéstan, a kriminalisz­
tika stb. művelését is.

Munka tervünk szerint ez évben a következő oktatási 
formákat szerveztük:

>- iigyvédek politikai oktatását az ügyvédi Kamará­
vá. együtt szervezzük mintegy 50 részvevővel. A hat- 
eves oktatási program szerint az ügyvédek áttanulmá- 
r.vozzak a marxista—leninista filozófiát, a politikai gaz­
daságtant, a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom 

■ -énetet, valamint a jogtudomány és a marxizmus 
sízefüggéseit. Az ügyvédek szakmai továbbképzését az 

Országos ügyvédi Tanács oktatási bizottsága által ki­
adott irányelveknek megfelelően szervezzük az Ugyvéoi 
Kamarával. Ez a szakmai oktatás elősegíti az elméleti 
-.... ag gyakorlati alkalmazását, felöleli a jelentősebb új 
jogszabályok elemzését is. Az ügyvédi vizsgát előkészí­
tő kötelező tanfolyam — az Országos Ügyvédi Tanács 
a.tál kiadott tematika szerint — az ügyvédjelöltek ré­
szére indult. Az oktatásba bekapcsolódnak nemcsak a 
Hajdú-Bihar, hanem a Szabolcs-Szatmár és a Borsod- 
Abaúj-Zemplén megyei ügyvédjelöltek is.

A jogtanácsosi vizsgát előkészítő tanfolyamot a jogi 
előadók részére két csoportban indítottuk meg, a jelent­
kezők száma ugyanis meghaladta a 60 főt. A tanfolyam 
résztvevőit büntetőjogból, polgári jogból, munkajogból 
készítjük fel a vizsgára. A foglalkozásokat alapos elmé­
leti és gyakorlati tudással rendelkező helyi előadók ve­
zetik, és rendszeresen konzultálnak a hallgatókkal.

A vállalati jogászok továbbképző tanfolyamán szinte 
valamennyi érdekelt részt vesz, létszámuk csaknem 50. 
A kialakuló viták elősegítik a mindennapi jogi felada- 

. megoldását, s így vállalati jogászaink lépést tud­
nak tartani az új gazdasági irányítás által megkövetelt 

jellegű fejlődéssel.
A termelőszövetkezeti jogászok tanfolyama alkalmat 

a i arra, hogy a jogászok megfelelő szinten megismer­
kedhessenek a tsz-ek működésével összefüggő legfon- 
' isabb elméleti és gyakorlati jogi kérdésekkel. A szer­
vező munkát a tsz-szövetségek végzik a jogászszövetség 
helyi szervével együttműködve.

A Munkaügyi Minisztérium felkérésére munkajogi 
:ifolyamot is szerveztünk a munkaügyi döntöbizottsa- 

Q' :' jogi végzettséggel nem rendelkező tagjai részére. A 
részvétéi önkéntes, de a jelentkezők száma így is mint- 

600 fő. A foglalkozásokat 5 csoportban bonyolítjuk 
hogy az előadások és a viták, konzultációk hatéko- 

abbak legyenek. A tanfolyam célja, hogy a hallgatók 
. .játítsák a szükséges alapismereteket. és megismer- 

az alapvető anyagi és eljárási jogi rendelkezéseket 
A bírósági népi ülnökök továbbképzése ülnökakadé- 

nua keretében ugyancsak helyi szervezetünk feladata a 
=ágokkal együttműködve. A tanfolyam anyagát az 

. zságugvi Minisztérium határozza meg. A foglalkozá­
son szinte valamennyi népi ülnök részt vesz. Ezzel 
z.zájárulunk ahhoz, hogy az ülnökök tájékozottabbak 

- -enek az ítélkezésben nélkülözhetetlen jogi alapfo­
galmakról.

Helyi szervezetünk közreműködik az államigazgatási 
dolgozók politikai és szakmai nevelésében, az előírt kö­
telező szakvizsgák előkészítésében, lebonyolításában. A 
tanfolyamok kiemelt célja, hogy a hatósági feladatok 
ellátása során az ügyintézés eredményességét segítse.

A tanfolyamok s az említett oktatási formák mellett 
jogászaink szakmai kulturáltságának és politikai mű­
veltségének fejlesztéséhez jelentős mértékben hozzájá­
rultak még azok a rendezvények, előadások is, amelyek 
témája mindig az időszerű feladatok megvalósításával 
függött össze. Ezek előadói országos viszonylatban is el­
ismert elméleti, gyakorlati és közéleti személyiségek 
voltak. Helyi szervezetünk az elvi és a politikai munka 
megvalósítása érdekében nagy tömegeket mozgató an- 
kétokat, előadásokat szervezett, vagy szűkebb körű 
szakmai vitaüléseket hívott össze A megjelentek szá­
mából, az élénk érdeklődésből azt a következtetést le­
hetett levonni, hogy jogászainkat egyre inkább érdek­
lik az elvi és a jogpolitikai kérdések, igénylik a szín­
vonalas előadásokat, vonzza őket a gyakorlat elméleti 
alapjainak megismerése.

Helyi szervezetünk mindenekelőtt a szocialista de­
mokratizmus elmélyítését és tömegszervezeti tevékeny­
ségének kiszélesítését tartotta fő céljának. Társadalmi 
és tömegszervezeti tevékenységünk kibontakoztatása ér­
dekében szoros kapcsolatot építettünk ki a Közalkal­
mazottak Szakszervezetével, a TIT-tel, a Hazafias Nép­
fronttal. Közös rendezvényeink esetenként szélesebb kö­
rűek voltak, egy-egy időszerű téma nyilvános megvi-r-" 
tatását a szakemberek és a lakosság nagy érdeklődése 
kísérte.

Említésre méltó rendezvényünk volt dr. Kovács Ti­
bornak, a Minisztertanács Tanácsszervek Osztálya he­
lyettes vezetőjének „A községi egységes szakigazgatási 
szervek működésének tapasztalatai” címmel, dr. Egres- 
sy Andrásnak, az Országos Kriminalisztikai Intézet fő­
munkatársának „A garázdaság” címmel tartott előadá­
sa.

Különösen jelentős volt dr. Mezherics Iván ..Pénz­
ügyi jog a szocialista gazdálkodás új rendszerében" cí­
mű könyvének országos ankétja, amelyet jogász-köz­
gazdász találkozó keretében tartottunk meg a Magyar 
Közgazdasági Társaság megyei szervezete és a Közgaz­
dasági és Jogi Könyvkiadó közreműködésével. Dr. Bar- 
tus Imre, a Legfőbb Ügyészség csoportvezető ügyésze 
„A szabálysértési törvény végrehajtásának eddigi ta­
pasztalatai” címmel tartott előadást. Dr. Bagi Dénes, az 
Igazságügyi Minisztérium osztályvezetője „Büntető el­
járási jogunk gyakorlatának egyes kérdései és megre­
formálásának lehetőségei”-ről adott értékelést.

Dr. Prandler Árpád, a Magyar Jogászszövetség főtit­
kára — aki tagja volt a Magyar ENSZ-delegációnak — 
„Az ENSZ a világpolitikában, valamint a magyar 
ENSZ-delegáció tevékenysége a közgyűlésen és a Biz­
tonsági Tanácsban” címmel ismertette az ENSZ szere­
pét és tevékenységét.

Legutóbb szerveztük a Közalkalmazottak Szakszerve­
zetével és a TIT-tel együttműködve dr. Békési Ferenc 
előadását „A zártkertrendezés és a személyi földtulaj­
don időszerű kérdései” címmel, amelyen részt vettek a 
jogászokon kívül a Földhivatal dolgozói, a telekkönyv­
vezetők és más érdeklődő szakemberek is.

Munkatervi feladataink közé tartozik a debreceni jo­
gásznapok megrendezése, amelyen dr. Szilbereki Jenő 
igazságügyi miniszterhelyettes tart előadást „A jogal­
kotás időszerű kérdései” címmel, és megvitatjuk dr. Gö- 
döny Józsefnek, a Kriminalisztikai Intézet igazgató­
jának új könyvét a Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó­
val együttműködve, könyvkiállítással egybekötve.

Az említett néhány példa csupán szemlélteti azt a 
sokrétű tevékenységet, amelyet helyi szervezetünk ki­
fejt és melyekkel elő akarja segíteni a jogászok szak­
mai, elméleti és politikai képzettségét.

A felsoroltakból látható, hogy oktatási, továbbkép­
zési tevékenységünk sokrétű, széles körű és változatos.
A jogászokon kívül kiterjed egy-egy szakterület nem 
jogász dolgozóinak felkészítésére is. Arra törekszünk, 
hogy tevékenységünk megfeleljen a párt- és az állami 
irányelveknek. Elért eredményeink, a párt- és az állami 
szervek elismerése, értékelése, a résztvevők megelége­
dése további jobb munkára ösztönzik helyi szervezetün­
ket. az e téren tevékenykedő jogászokat.

dr. Kolozsvári Lajos
a helyi szervezet titkára

Tejzsfrvizsgálat 
lél perc alatt

Korszerűbb, táplálóbb, egész­
ségesebb étkezésünket és az ál­
lattenyésztés fejlődését szolgálja 
az a dán tejvizsgáló laborató­
rium amelyet most helyeztek 
tizembe Pécsett. A későbbiek fo­
lyamán minden megyében lesz 
ilyen berendezés. A tej zsírtartal­
mát eddig igen hosszadalmas 
— vegyszeres, centrifugás — eljá­
rással állapították meg. Az új be­
rendezéssel a 2—3 órás vizsgálat 
helyett fél perc alatt tökéletes 
pontossággal megmérhető a zsír 
százalékaránya. A fehérjetartal­
mat is lehet mérni a készülékkel. 
Ezek a. vizsgálatok a korszerű ét­
kezésen túl az állattenyésztésben 
is jelentősek, hiszen továbbte- 
nyésztésre csak a nagyobb zsir- 
és fehérjetartalmú tejet adó tehe­
nek kerülhetnek

(MTI-fotó — Hadas János felv.)

A szövödék. fonodák dolgozóit egy-egy műszak alatt nagyon igény­
be veszi, hogy minden munkaműveletet állva kell elvégezni. Az aktiv 
pihenők beiktatása az automata gépek miatt lehetetlen. Ez késztette 
a Kőbányai Textilművek 2. sz. fonótelepénck vezetőit, hogy pihentető­
gépet alkalmazzanak. A Vibra, melyet a Transvill készített, nagy siker­
nek örvend a dolgozó nők körében. A nyolcórás műszakban dolgozó 
nőknél az ötödik-hatodik órában lép fel a legerősebb fáradtságérzet, ek­
kor alkalma :zák 2—3 percig a rezgéseket kibocsátó gépet, amely ismét 
pihentté teszi a íonónőket (MTI-fotó — Hadas János felv.)

Játsszunk most mesét: Hol volt, 
hol nem volt, amiről írok, az csak 
volt, de hozzá hasonló talán akad 
még.

Hárman vezettek egy vendéglőt, 
hármukon kívül dolgoztak ott még 
jó néhányan.

Hármuk közül az első autót vett, 
és ha csak szerét ejthette, vezetge­
tett. ö volt a vezető. A második mé- 
hészkedett, a harmadik pedig utá­
nozta az első kettőt. Az étterem et­
től nem lett különösképpen jó. de 
rossz se. Viszont van ebben a jó or­
szágban egy rossz szokás: kényel­
metlen valakinek valamit a mun­
kája miatt szólni. És végtére is: ha 
elment egy-egy vendég, jött helyet­
te másik. „Gombház sej. hogyha le­
szakad ...”

Leszakadt, de ez már a történet 
maga.

Lássuk a medvét!
Játsszunk drámát: Történik nap­

jainkban egv ülésteremben. Az ün­
nepi beszédek már elhangzottak, a 
szín elsctétedik, és az arcok felde­
rülnek. Jutalomosztás.

— Jó munkájáért ezer forint ju­
talomban . ..

(Egy ember feláll. Kézfogás, taps.)
— Jó munkájáért kilencszáz fo­

rint jutalomban ...
(Másik ember áll fel, másik kéz­

fogás, másik taps.)
— Jó munkájáért.. .
(Lásd fentebb. Az arcok egyre 

vidámabbak, a szívekben rekeszek 
nyílnak a pénznek, az elköltés cél­
ja szerint. Csak három arc sötét 
Sőt egyre sötétebb.)

Hangok:
— Te mit kaptál?
— Nem is vártam,
— Nahát . . .
— £s ők?
— Pszt!
— Pedig azzal ült be, hogy lás­

suk ^ medvét. Várta . . .
— Még mindig kapott.. .
— Na bumm! És akkor mi Van?
(Képváltozás: az étteremben va­

gyunk zárás után. Hárman beszél­
getnek. Hárman a sötétarcúak. A 
többiek nem is beszélgethetnének, 
mert még pakolni, takarítani kell.)

— Figveld csak, milyen vidámak!
— Az .
— Hát érdemes így? Egészen 

őszintén: ezért köpi ki az ember a 
tüdejét?

— És a felelősség! Az semmi? 
Hol lennének nélkülünk?

— Ezek persze örültek. Láttam, 
hogy örülnek. Nagyobb öröm ne­
kik, hogy mi nem kaptunk, mint az. 
hogy ők kaptak.

— Igyunk! Gondolni se szeretek 
rá . ..

(Isznak, lévén ez jobb a rágon- 
dolásnál.)

— Tudjátok, mi történt itt velünk? 
Átvertek minket.

— Át. Igyunk még!
(Még isznak.)
— Én azt mondom .
— Mondd!
— Kimondom!
— Mondd ki!
— Pont nekünk, vezetőknek nem 

adni, ez ... ez a vezetés lejáratása.
— Pont most, amikor még tarto­

zom a kocsiból...
— Én három család méhet vet­

tem.
— Kerékpárt ígértem a gyerme­

kemnek.
— És tekintély . .
— Persze a tekintély .. .
— Tudatos aknamunka
— összebeszéltek.
— Megszervezték.
— Készültek rá!
— Igyunk!
Üjra csak isznak. Sajnos a ze - - 

kar már elment, pedig a hangulat­
hoz egy méla kesergő illenék.

— És most mit tegyünk?
— Valamit tenni kell.
— Bosszút kellene állnunk, hogy 

megtanulják, kik vagyunk.
— Ügy van.
— Bosszút állunk, és álljuk a 

bosszút.
— Alijuk!
(A szereplők egymásra teszik a 

kezüket, és megfogadják, hogy ki­
tartanak egymás mellett.)

— Lemondunk. Mind a hárman. 
Egy napon.

— Mit egy napon? Egy órán be­
lül mind a hárman. Kapkodjanak 
csak. ha nekik nem volt fontos a 
mi tekintélyünk!

— Mit egy napon? így hárman 
egy percen belül.

— Esküszünk.
Képváltozás: iroda, ahol lemon­

danak. Ezután nincs képváltozás, 
csak a lemondok képe változik, 
mert a lemondást szó nélkül elfo­
gadják. Sőt mintha még örülnének 
is...

UTÓJÁTÉK
Most játsszuk azt. hogy komolyak 

vagyunk: az idézett párbeszédek ta­
lán sohasem hangzottak el. Csak 
annyi történt, hogy hárman, akik 
nem kaptak egyszer jutalmat, való­
ban megsértődtek, valóban egymás­
ra tett kézzel esküdtek, s a lemon­
dásukat is megírták.

Lehet csodálkozni is: ezeket a le­
mondásokat szó nélkül el is fogad­
tak. És most három ember e tár­
sadalmon belül azon töpreng, hogy

hol rontották ők el. Mi az, amire 
nem számítottak? Mi változott meg 
körülöttük, hogy ők észre se vet­
ték? És haragszanak egy kicsit a 
világra, amely — úgymond — el­
bánt velük.

Az étterem pedig most is étterem 
Talán nem,jobb. mint tegnap, de 
biztosan rosszabb, mint amilyennek 
holnapra tervezik. Magyarán: a vi­
lág halad, még akkor is halad, ha 
néhánvan közben elmaradnak

B. G.
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Százszemélyes kamaraszínházat kapott Pécsett a Bóbita Együttes. 
A tetszetős, modernül berendezett kamarateremhez 30 gépállású, elektro­
mos színváltókkal működő világítószoba is tartozik, ahonnan a pro­
dukció hangosítását is irányítani lehet. A kamaraterem mellett jól be­
rendezett műhely és gyakorlóterem is segíti a nemzetközi hírű együttest. 
Első gyermekműsora három játékból áll. Szilágyi Sándor: „Mese a ron­
gyos zsákból”. Obrazcov „Julika mesél” és egy olasz népmese. „A tudós 
kiskacsa” szerepel a műsorban. A képen: Kós Lajos, a Bóbita Együttes 
vezetője beállítja az egyik bábut

(MTI-fotó — Hadas János felv.)

Jelentős segítség 
a pártszervezeteknek

Gazdag tartalommal jelenik meg 
a Pártélet januári száma

A pártszervezetek, pártalapszer- 
vezetek munkájához a gyakorlati 
munkában nagy segítséget nyújt az 
MSZMP Központi Bizottságának fo­
lyóirata, a Pártélet. A most készülő 
és hamarosan megjelenő januári 
szám a következő hónapok nagy je­
lentőségű munkájához nyújt segít­
séget a pártszerveknek, alapszerve­
zeteknek, pártmunkásoknak.

Interjú formájában foglalkozik a 
folyóirat a következő fontosabb kér­
désekkel: Az 1970-es év, a felsza­
badulás, a lenini jubileumi megem­
lékezések. a párt X kongresszusa 
előkészítésének esztendeje. Milyen 
módon ünnepelheti népünk legmél­
tóbban a két nagy évfordulót, és mi­
lyen politikai feladatokat jelent a 
kongresszus előkészítése a pártszer­
vezeteknek? A témáról Pullai 
Árpád elvtárs, a Központi Bi­
zottság titkára nyilatkozik.

Az új gazdasági mechanizmus ed­
digi kétéves gyakorlata alapján 
gazdasági irányításrendszerünk to­
vábbi tökéletesítésének fő vonásai­
ról Tímár Mátyás elvtárs, a Minisz­
tertanács elnökhelyettese ad inter­
jút.

Az új évben várható jövedelem- 
politikai intézkedésekről Nyers Re­
zső elvtárs, a Központi Bizottság 
titkára nyilatkozik.

Állami életünk demokratizmusá­
nak fejlesztésében az 1970-es esz­
tendőben milyen előrehaladás vár­
ható? A feltett kérdésre Kállai Gyu­
la elvtárs, a Politikai Bizottság tag­
ja válaszolt.

Ezenkívül jelentősebb cikkek je­
lennek meg a Pártélet januári szá­
mában a Központi Bizottság leg­
utóbbi ülésével összefüggő tenniva­
lókról, a lenini jubileum politikai 
előkészítéséről.

BÉLYEGGYŰJTŐKNEK
SZOKATLAN TÖRTÉNET

Az egyik legnagyobb német bélyegkereskedő cég, Hermann E. Sieger, Lorch 
folyóiratában a fenti elmen foglalkozik a magyar vágott Marx-bélveggel. amely a 
tudományos szocializmus nagy alakja születésének 150. évfordulóján, 1968. május 
5-én 4000 példányban került forgalomba. A német kereskedő cikkében leírja, hogs 
megvárta, amíg az első rendeléseket a Magyar Posta leszállítja, majd a teljes mara­
dék mennyiséget, összesen 835 darabot megvásárolta, „mert 4000 példánv európai 
ország bélyegéből nagyon kevés”. Vevőinek ezzel az alacsony példányszámú kü­
lönlegességgel kíván örömet szerezni és egy mozijegy áránál (átszámítva mintegs 
20 forint) olcsóbban értéket adni.

A továbbiakban olvashatunk hold rakétabélyegünkről, amelynek érdekességét fo­
kozza, hogy e kiadáson a becsapódás időpontja 10 másodperccel téves. A 20 000 
példányban megjelent vágott változat ara 18 márka, ami a tíz évvel ezelőtti 6 forin­
tos árhoz viszonyítva szép emelkedést jelent. Áralakulás szempontjából a legkedve­
zőbben fejlődő magyar bélyegnek a postánk által 1961-ben kiadott Gagarin-pár vá- 
gottját tekinti a cikk. Ezt a megjelenés alkalmával 30 forintért vásárolták a gyűj­
tők, most belföldi ára 1200 forint, és 180 márkába kerül.

A vágott bélyegekről nálunk sokszor megfeledkeznek, úgv látszik, a filatéliá- 
ban sem lehet próféta senki és semmi a saját hazájában.

VILÁGREKORD ÉS HIBA

* V

Szeptember 9-én 
jelent meg az 
Egyesül Államok 
Apollo 11 emlék 
belyege. A posta 
nagy érdeklődés' 
várt. de a való­
ság mindent fe­
lülmúlt. A ma­
kiadásoknál szo­
kott félmillió kö­
rüli mennyiség 
helvett tíz »s fc: 
millió boríték ér­
kezett az égés 
világról, hogy el­
ső napi bélyeg­
zéssel lássák el.
Száz alkalmazott 
foglalkozott a le­
velekben szereplő
kérések elintézésével, de csak 2 hó­
nap alatt értek a borítékhegy végété 

Szakértők szerint ez a nagyon kere­
sett bélyeg hibás. A magyar szárma­
zású Teller Ede professzor egyik mun­
katársa. aki a California egyetem csil­
lagászati tanszékén dolgozik, megálla­
pította, hogy a bélyeg ábráiéról ug> 
tűnik, mintha az első földi látogatók a 
Hold északi sarka közelében értek voi-
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na talajt. A valóságban a hoidkomp az 
egyenlítő közelében szállt le. tehát az 
árnyéknak a pilóta és a bélyeg álsó 
része közé kellene esnie, és a föld- 
gömbnek csak az északi fele látszana.

A nemzeti űrhajózási hivatal illeté­
kese közölte, hogy a bélyeg rajzát hó­
napokkal a repülés végrehajtása előtt 
készítették, amikor a leszállás helvét 
még nem jelölték ki.

BÉLYEGNYOMTATÁS SVÁJCBAN ÉS ITTHON

Egy szép bélyeg a nyomdatechnika remeke. Az első bélyegek egyszerű rajzá­
tól, kivitelétől az utóbbi időben forgalomba kerülő színpompás sorozatokig hosszú 
utat tett meg a bélyegnyomtatás. A svájci posta most kiállításon mutatja be az 
ott használt nyomási eljárásokat, amelyek általában megegyeznek a magyar ki­
adások előállítási módjával. Az 1930-as évekig a könyvnyomás uralkodott, íg\ 
készültek a krajeáros, turulos, aratós bélyegeink, ugyanúgy, mint a svájci Hel­
vetia jelképes sorozatok. Az utolsó 30 év a mélynyomásé, az ún. raszteres eljá­
rással készül mindkét országban a legtöbb bélyeg. Svájcban főleg a nagy pél­
dányszámú forgalmi sorozatoknál használják az előkészítésnél sok kézi munkát 
igénylő metszetmélynyomást, a magyar bélyegeket a magas művészi színvonalat 
képviselő réznyomattal készülő kiadások teszik változatossá. A svájci bélyegeket 
előállító világhírű Courvoisier nyomda legmodernebb berendezése ontja az érték­
cikkeket számos külföldi megrendelő részére is. A budapesti Állami és Pénzjegy­
nyomda a technikai adottságok problémáit gondos munkával hidalja át két 
nyomdánk jó hírét nagyon sok ország bélyegei hirdetik Mongóliától Dél- Vmeri- 
káig.

HAJDÚ BIHARI NAPLÓ - 1969. DECEMBER 3u

Pénzükért 
jó lakást vártak

A hajdúnánási pedagógus társas­
ház lakóbizottságától érkezett levél 
közvetlenül karácsony előtt. Pa­
naszkodnak.

„1968. október 26-án költöztek be 
a társasházba azok a tulajdonosok, 
akik kedvezményes kölcsön segít­
ségével így építtették fel családi 
fészküket. Az épületet a Hajdúná­
nási Fa-. Fém- és Építőipari Ktsz 
készítette. Az egyéves garanciális 
idp letelte után sor került azoknak 
a hibáknak a felderítésére, amelyek 
nem a rendellenes használat miatt 
következtek be. Jött is műszaki bi­
zottság. Vett is fel jegyzőkönyvet. 
Azóta minden maradt a régiben. 
Pedig hiba van bőven. A kilencla- 
kásos társasházban például van 
olyan kétszobás lakás, amelyiknek 
egyik szobájában a kályha rossz, a 
másikban az erkélyajtó formáját 
vesztette, s ezért hiába fűtenek, el­
illan a meleg. Aztán például a lép­
csőházban az átadáskor csak a föld­
szinten és a második emeleten lehe­
tett felgyújtani a villanyt. Egy év- 
késéssel szintenként beszerelték a 
lépcsőházi keresztkapcsolókat — 
azóta a lépcsőházban nem ég a 
villany. S így lehetne sorolni to­
vább a hibákat, amelyek sok-sok 
bosszúságot, kellemetlenséget okoz­
nak a társasház lakóinak, különö­
sen a kisgyermekes családoknak. 
Már többször jártunk a ktsz-nél. Az 
illetékesek ígérték: karácsonyig a 
fűtést gátló hibákat kijavítják. Ma 
december 22-e van. Semmi sem tör­
tént. Itt a hideg idő, de meleg nincs 
a lakásokban, akárhogyan fűtünk 
is. Nem lehetne ezen változtatni?”

Igazuk van. A ktsz-ek jelmon­
data: „...a lakosság szolgálatá­
ban”. A társasházat építő ktsz an­
nak a kilenc családnak eddig bosz- 
szúságot szolgáltatott az ígérgeté­
sekkel. Pedig lehetne ezen változ­
tatni, sőt kell is.

Kerekes Lajos Hajdúsámson, 
Szathmári utca 55 C. szám alatti la­
kos levelében a hajdúhadházi Bocs­
kai Tsz építőbrigádjának hasonló 
munkájáról ír:

„Hajdúsámson szélén OTP-hitel- 
lel lakást építtettünk többen. Az 
építkezést a Bocskai Tsz építőbri­
gádja vállalta. Munkájával azon­
ban nem öregbítette hírnevét: 
ugyanis lakásunkban sok a műszaki 
hiba, tartósnak alig mondható. Pe­
dig közel 78 ezer forintba került. 
Példaként hadd említsem meg. hogy 
a mennyezet és a sarokfalak már 
hosszan megrepedeztek, megnyíltak, 
a padlás leszakadófélben van, az 
ajtók nem zárnak jól. Becsapva ér­
zem magam. Mintha a pénzem ki­
dobtam volna az ablakon. Ráadásul 
még mindig villany nélkül vagyunk, 
pedig a lakásban van vezeték, kon­
nektor, kapcsolók stb. A múltkor 
kihoztak ide az utcába egv villany- 
oszlopot, fúrtak, szereltek rajta, ösz- 
szeállították — aztán egyik nap el­
vitték az egészet. Így aztán mi és 
még néhány család „élvezhetjük" a 
bűzös petróleumlámpát. Mi a két 
és fél hónapos gyermekkel, mások 
már iskolás gyermekekkel. Vajon 
mikor jön ki a tsz építőbrigádja, 
hogy helyrehozza mindazt, amit 
rosszul csinált meg? A Nagyszőlős­
kert utcában a Bajka család házá­
ban már — kivizsgálás alapján — 
helyrehozták a hibákat Kérjük, te­
gyék meg nálunk is.”

Mikor lesz
a DIK ígéretéből valóság?

A debreceni Dienes János utca 
19. számú ház lakói kérdezik: Mi­
kor váltja valóra a Debreceni In­
gatlankezelő és -közvetítő Vállalat 
az ígéretét, amelyet az 1216 1968 
számú, 1968. március 22-én kelt le­
velében tett.

„Még az 1967—68-as tél elején ki­
tört a lépcsőházunk ajtajának üve­
ge. Látszólag kis dolog ez, de ne­
künk nagyon kellemetlen. Ugyanis 
az üvegtábla hiánya miatt a laká­
sokban nagy a huzat. Akármennyire 
befűtünk is: a padlótól számított 
fél méter magasságig hideg van. 
Ráadásul a hiányzó üvegtábla he­
lyén éjszakánként — hiába van 
bezárva a kapu — illetéktelenek 
jönnek, mennek a lépcsőházban, a 
pincében. Már megtörtént, hogy fel­
törték a pinceajtókat, örültünk, 
amikor a DIK igazgatója értesített 
bennünket is. a Hajdú-Bihari Nap­
lót is az 1216 1968 számú levelében 
tavai V március 22-én. hogy a hiány- 
z< üvegtáblát pótolják őszintén 
szólva számoltunk azzal, hogy nem 
lesz könnyű dolgunk a DIK-kel. de 
arra nem gondoltunk, hogy az ígé­
ret ellenére még mindig nem intéz­

kednek. Ismét itt van a tél. Immár 
a második, de a lépcsőházi ajtó csak 
ígérettel van beüvegezve. Azon pe­
dig átfúj a szél, beomlik a hideg. 
Csak a földszinti lakásokban három 
kicsi gyermek van. Ha másra nem 
is, legalább rájuk gondoljanak a 
vállalatnál. Tegyenek végre vala­
mit, de sürgősen.”

Disznótori bosszúság
Itt a sertésvágások, a disznótorok 

ideje. Ennek egyik lényeges kelléke 
a sertésbél. Lehet kapni az üzle­
tekben. Csakhogy ...

Virág György Debrecen, Diófa 
utca 43. szám alatti lakos így ír er­
ről: „A múlt héten vettem két do­
boz sertésbelet, dobozonként 10—10 
métert. Amikor a feleségem fel­
bontotta a dobozokat, akkor kez­
dődött a bosszúság. Először is a két 
dobozban összesen 18 méter sertés­
bél volt. Ráadásul 10—15, maximum 
20 centis darabokban, azok zömén 
is több lyuk. Továbbá: ezek a kis 
darabkák sem vágva lettek, hanem 
tépve, így aztán itthon kellett le­
vagdosni a rojtos végüket. Végered­
ményben alig kilenc méternyi bel 
használható, ötven forintot fizet­
tem a két doboz tartalmáért. Ez bi­
zony borsos ár. Ezúton kérem an­
nak az üzemnek a munkásait és mi­
nőségi ellenőreit, akik a sertésbelet 
osztályozzák, csomagolják: ne té­
vesszék össze a selejtet a jó minő­
ségűvel, ne adjanak ki ilyen rossz 
minőségű árut."

Kiss Jánosné Hajdúböszörmény, 
Báthori utca 7. szám alatti lakos 
az iránt érdeklődik, hogy mennyi a 
műanyag dobozban forgalomba ho­
zott sertésbél ára. „December 17-én 
a hajdúböszörményi Újvárosi utcai 
boltban vettem egy doboz sertés­
belet 50 forintért. Otthon körülné­
zegettem a dobozt — először vásá­
roltam ilyet —, tetszetős, praktikus 
csomagolás. Nézem: rá van nyom­
tatva a dobozra, hogy ára 46 fo­
rint. Most már nem tudom, hogy 
mennyibe kerül tulajdonképpen.”

testvérének fia meghalt Romániá 
ban, közel a határhoz, Bihar me" 
gye egyik községében.

„Sajnos a táviratot késve kaptarr 
meg. Nem tudtam elmenni a teme. 
lésre. Ugyanis a táviratot decem­
ber 24-én, délután háromnegyed 
6 órakor kézbesítették, amikor már 
semmiféle hivatalba sem mehet­
tem. Pedig a táviraton a debreceni 
1. számú postahivatal december 
24-i, 7 órai bélyegzője van, a ,>.t. 
te” rovatban pedig 22 óra 55 nerc 
tehát a távirat december 2.3-;, éj­
szaka ideérkezett. De miért csak 
18 óra múlva kaptam meg? Voltam 
a postahivatalban. Azt a válasz* 
kaptam: sajnos sok a távirat, nem 
tudnak semmit sem tenni. No de a 
távirat szövege — sajnos — ha! _ 
esetről szólt, benne volt. : og\ m 
kor lesz a temetés. Nem lehetett 
volna ezért kivételt tenni és kora 
ban kikézbesíteni?"'

Elkésett távirat
Szomorú hírt kapott egy távirat­

ban Bertalan Gáspárné Debrecen. 
Péterfia utca 41. szám alatti lakos:

Mikor viszik el 
a megmaradt anyagot?

Ezt kérdezi Tarol! István Debre­
cen, Vörös Hadsereg útja 43. / n
alatti lakos. Ugyanis, amint leve­
lében írja, a DIK a konyháját pvc- 
lemezzel burkoltatta. December 
9-én ki vitték a lakásra a szükséges 
anyagokat a Debreceni Szakipari es 
Kislakásépítő Ktsz-től. Aláír .ttok 
hogy átvették. „Aztán a sofőr az 
egész bérház hallatára azt kiáltotta 
a rakodómunkásnak, hogy no. meg­
kaptad a borravalót, egy aláírást 
— írja olvasónk. — Kérdezem én 
miért adtunk volna borravalót, mi­
kor nem nekünk hozták az anyagot, 
hanem annak a szakmunkásnak, 
aki a munkát aznap elvégezte? Is­
métlem, december 9-én elvégezte a 
munkát, de — bár kétszer is jár­
tam már a ktsz elnökénél, ígéretet 
is kaptam — az előszobánkban ek- 
telenkedik egy nagy kanna ragasz­
tóval és a megmaradt anyag. Med­
dig marad még ott. Ma, amikor ezt 
a levelet írom, december 24-e var.

Válasz az olvasó levelére
Ismét a Hatvan utcai villamosról

A Hajdú-Bihari Napló november 18-i számában egyik olvasónk leve­
lét közöltük: a Hatvan utcai villamosok utasai nevében irta meg a pana­
szokat. A levélre Pető Béla, a Debreceni Közlekedési Vállalat igazga* 
többek között a következőket válaszolta:

A levélíró felvetései indokoltak. Ilyen értelmű észrevételek korábba: 
is elhangzottak, és igyekszünk is javítani e vonalunkon a villamoskézi •- 
kedés helyzetén. Közismert, hogy a vonal egy részét a MÁV is hasznai:a. 
ezért csak széles keréktalpú villamoskocsikat járathatunk a Hatvan utcai 
vonalon. A nagyobb teljesítményű villamosaink azonban keskeny kerék- 
talpuak. Intézkedtünk: nagyobb befogadóképességű villamosokra szel 
talpú kerekeket szereltünk. Már három ilyen ikerkocsi jar a Hatvan utca: 
vonalon, a negyedik szerelése év végére kész lesz. 1970 első hónapja:: .-.r. 
pedig elkészül két darab, három kocsiból álló szerelvény is. amely alkal 
inas a Hatvan utcai vonalon való közlekedésre. A régi, kiöregedett k cs.- 
kát fokozatosan kivonjuk arról a járatról is. A padlózatokat rendszert'' 
olajoztatjuk.

Új szovjet versenyautó
A harkovi autoútépitci főiskola diák-tervezőirodájában készítettek 

j, képen látható Hagyi , típusú versenyautót. A madárra emlékezi« u> 
kocsi teljes mértékben fedett, motorja gázturbinás, elérhető sebességi 
4.)C km óra (MTI Külföldi Képszolgálat — TASZSZ-
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VARSÓI KB

A MAG
TANS 2

Csapiáros 1st vár, 
kapcsolatok iránt ■ 
ban tevékenykedő • 
nyos és kultúrái; - 
E tárgykörben 
Filológiai Intéz 
előadást tartott 
is a múlt id< 
lendületét és leli 
zóan állítják — e 

A rendkívül :• 
giai Tanszék k 
ülök le rövid bes. 
Varsó egyik le­
néznek.

Elsősorban a 
és eredmények:« 
össze a jelentős

— A magyar ni 
Varsóban — keze 
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A MAGYAR FILOLÓGIAI 
TANSZÉKEN

Csapiáros Istvánt nem szükséges bemutatnunk a lengyel—magyar 
kapcsolatok iránt érdeklődő olvasónak: köztudomású, hogy a Varsó­
ban tevékenykedő egyetemi oktató nagyon sokat tett egymás tudomá­
nyos és kulturális értékeinek megismertetéséért és megszerettetéséért 
E tárgykörben számos tanulmányt és cikket írt (a debreceni Szláv 
Fii lógiai Intézet „SIarica”-jának állandó munkatársa); több tucat

• dást tartott; fáradhatatlanul tanított, szervezett, agitált. De miért 
s a múlt idő? Hiszen Csapiáros István ma is Varsóban él és dolgozik;

1 adületét és lelkesedését — tanítványai és munkatársai egybehang­
zóan állítják — egyáltalán nem törte meg a rohanó idő.

A rendkívül felelős missziót teljesítő docenssel a Magyar Filoló­
giai Tanszék könyvtárhelyiségében — egyúttal dolgozószobájában — 
... ik le rövid beszélgetésre. A környezet barátságos; az intézet ablakai 
Varsó egyik legszebb és legforgalmasabb utcájára, a Nowy Swiatra 
néznek.

Elsősorban a magyar nyelvoktatással kapcsolatos tapasztalatokról 
és eredményekről faggatom Csapiáros Istvánt: megkérem, foglalja 
ssze a jelentős hagyományokkal rendelkező tevékenység történetét.

. — A magyar nyelv intenzív oktatása a 20-as években kezdődött 
Varsóban — kezdi Csapiáros István a tájékoztatást, majd így folytat­
ja: — Az úttörők közül elsősorban Divéky Adorján debreceni pro- 
:esszor szerzett nagy érdemeket, jóllehet az akkori körülmények meg­
lehetősen mostohák voltak. Tanszék még nem működött s az Akadé­
mia épületében helyet kapott Magyar Intézet is meglehetősen szerény 
keretek között láthatta el feladatát. A krónika lapjain előkelő hely 
Heti meg Korompay Manót is: nevéhez — többek között — magyar— 

Lengyel zsebszótár megjelentetése fűződik.
A beszélgetés előtt módomban volt szemügyre venni a könyveket: 

számos patinás kiadványt, érdekes régiséget fedeztem fel a polcokon. 
Közbekérdezek:

— Ugye, a könyvtár alapjait is Divéky professzorék vetették meg1’
— Igen — hangzik a válasz. — Annak azonban, hogy a pótolha­

tatlan ritkaságokat is itt látja a szobában, érdekes debreceni vonatko­
zása van. A németek a háború kitörésekor a könyvtár jelentős részét 
elszállították: később — Divéky közbejárására (1939-től már ő is Ma­
gyarországon tartózkodott) — a debreceni egyetem Kelet-európai Tan­
széke kapta meg a köteteket. A Divékv-gyűjtemény végülis 1957-ben 
Barta János professzor — akkori rektor — segítségével került „haza".

— De talán folytassuk a megkezdett históriai áttekintést. Hogyan 
népszerűsítették a magyar nyelvet a felszabadulás után?

— 1948 novemberében érkeztem Varsóba lektori megbí­
zatással. Lelkesen fogadtak: én is nagy ambícióval vetettem magam a 
munkába. Később a feltételek egyre javultak: 1952-ben megalakult a 
Magyar Filológiai Tanszék. Tízegynéhány hallgatónk volt akko­
riban.

— Eszerint az első végzősök 1957-ben kerültek ki az egyetemi pa­
dokból. Mi lett velük?

— Az „első fecskék" rendkívül tehetséges fiatalok voltak. Ma va­
lamennyien felelős poszton dolgoznak, s valamilyen formában kap­
csolatban vannak a magyar nyelvvel és kultűrával. Egyikük. Siere- 
szewski — tanszékünk adjunktusa: Mitkiewicz, a budapesti Lengyel 
Kultúra igazgatóhelyettese; Piekarski ismert műfordító (egyébként a 
lengyel követség munkatársa); Lonczak sokáig a budapesti egyetemen 
látta el a lektori teendőket. Mások könyvtárakban, kiadóknál helyez­
kedtek el. Mint látja, a mag jó talajba hullt. Diákjaink nem kedvte­
lésből vagy divatból tanulnak magyarul, hanem mert hivatásszerű el­
kötelezettséggel szeretnék építem a barátság hídját népeink között.

— Hány magyarszakos hallgató tanul jelenlegi1
— Harminc. A másodévesek tizennégyen, az ötödévesek tizenha­

tan vannak.
— Hallhatnék valamit az oktatás rendjéről?
— A szisztéma a következő. Az első két évben a nyelv elsajátít­

tatása a cél: ennek megfelelően heti 10 lektori órát iktattunk prog­
ramba. A gyakorlati foglalkozásokat 2 óra leíró nyelvtan és 2 óra 
nyelvtani szeminárium egészíti ki. Irodalmi, földrajzi, történelmi kol- 
.égiumokat is hirdetünk (a történelmet például Reichman professzor.

tanszék vezetője mutatja be a hallgatóknak). A III—IV. évfolyamon 
nár az elmélyítő jellegű irodalmi és nyelvészeti előadások és gyakor­
id foglalkozások dominálnak. Nagy gondot fordítunk arra. hogy a 

-/ükdolgozat elkészítéséhez minden segítséget megadjunk.
— Milyenek a diplomamunkák?
— Többnyire kitűnőek: tanítványaink általában örömmel vállal­

koznak önálló kutatásra. Főként az irodalmi dolgozatok színvonalá­
val lehetünk elégedettek.

— A témák?
— „Radnóti humanizmusa." „Váci Mihály prózája." „Krúdy Gyu­

la novellaművészete." „József Attila költői képei.” Sokáig sorolhat­
nám ...

— E kérdések kidolgozása magasfokú nyelvtudást kíván, amit ki- 
- rólag az egyetemi foglalkozásokon nehéz megszerezni. Eljutnak-e a 
: ligátok Magyarországra?

— Igen; többségük hosszabb időt tölt Magyarországon. Legutóbb 
hatan részesültek féléves ösztöndíjban; a debreceni nyári egyetemen is 
többen megfordultak.

— Könyvek, folyóiratok1’
— E téren sem panaszkodhatunk. A minisztérium es a lengyel 

hatóságok jelentős mértékben támogatnak bennünket Könyvállomá­
nyunk szépen gyarapszik.

— "Van-e pezsgő tanszéki élet a hivatalos foglalkozásokon kívül ’
— Eredményesen munkálkodik tudományos diákkörünk; egyéb

rendezvényeink, kiállításaink is figyelmet keltenek. Részt veszünk a 
varsói Magyar Kultúra összejövetelein. Mindent összevetve érdekes, 
változatos programot biztosítunk a fiataloknak, akik népünkkel. n> el­
vünkkel közelebbi kapcsolatba kerülnek.

Kommentár - úgy érzem - fölösleges A tényék önmagukért be­
szélnek. A varsói Magyar Filológiai Tanszékén eredményes munka fo­
lyik az intézmény a rokonszenvre és a támogatásra egyaránt rászol­
gál. Ne sajnáljuk tőle egyiket se.

Veress József

„ Tekintsük felnőttnek a hallgatót!
Beszélgetés Bánki György professzorral 

a rádió történelmi ismeretterjesztő tevékenységéről
Mi lenne, ha az összes törté­

nészt a Dunába fojtanák? A rádió 
egyik vitaműsorában elhangzott 
tréfás kérdés elgondolkoztató tar­
talmat takar. Hiszen a köznapi tu­
dat szférájában élő emberekben a 
szaktudósok közreműködése nélkül 
is kialakulna valamiféle történelmi 
tudat. Persze, ez a spontán tudat­
forma az esetleges tapasztalatok­
hoz tapadna. A felszín elfedné a 
lényeget, a mozgatórugókat. Attól 
tartok, a feltételes móddal leg­
alábbis egyenértékű a kijelentő 
mód. Bár szerencsére történészeink 
élnek, dolgoznak — az utóbbi tíz 
évben ugrásszerűen gyarapodó 
szakkönyvállomány tanúbizonysága 
szerint a korábbinál jobb kutatási, 
alkotási körülmények között —. 
abban azonban mégsem vagyok 
biztos, hogy túlnyomórészt friss 
szellemű műveikkel akárcsak a té­
mák jelentőségét megközelítően is 
befolyásolnák az átlagemberek vi­
lágszemléletét. Nem utolsósorban 
azért csekély ez a befolyás, mert 
történelmi szakkönyvekhez, szak- 
folyóiratokhoz viszonylag kevesen 
jutnak hozza. De rádió alighanem 
minden családban van. Vajon fel- 
ismerték-e történészeink az egyik 
leghatásosabb tömegkommuniká­
ciós eszköz ismeretterjesztési lehe­
tőségeit?

Az elmúlt öt évben a rádió mű­
sorszerkezetében a történelmi is­
meretterjesztés elfoglalta az őt 
megillető helyet. Több sorozatot 
hallhattunk a két világháború kö­
zötti időszak eseményeiről, két 
éven át a volt gyarmati népek leg­
égetőbb problémáival ismerkedhet­
tünk, egy évig pedig a Szovjet­
unió történetének izgalmas kérdé­
sei foglalkoztattak bennünket.

Am hiába a kezdeti eredmények, 
az elmélyítés, a továbblépés moz­
zanatai meglehetősen tisztázatlan­
nak tűnnek. Ezért is faggatom 
dr. Ránki Györgyöt, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia történettudomá­
nyi intézetének igazgatóhelyettesét, 
a debreceni Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem professzorát, aki a 
rádió történelmi műsorainak gya­
kori közreműködője, vitavezetője, 
olyannyira, hogy színvonalas isme­
retterjesztő munkájáért a közel­

múltban a rádió és televízió elnök­
ségének nívódíjában részesült.

— Professzor úr, hogyan vélekedik a 
rádió történelmi ismeretterjesztő funk­
ciójáról?

— A történésznek kötelessége 
kihasználni minden lehetőséget — 
így a rádiót is — szakmai ismere­
tei közzétételére, terjesztésére, 
népszerűsítésére. A rádió funkció­
ja nem lehet más, mint a törté­
nelmi ismeretek differenciált ter­
jesztése, a történész gondolatainak 
közvetítése.

— De kiknek? Hogyan? . . . Hogyan 
differenciálná a rádióhallgatókat?

— Kezdem a szűk elitréteggel, a 
szaktanárokkal. A pedagógusfizetés 
nem nagyon engedi meg szak­
könyvek vásárlását, ráadásul a tör­
ténelemtanárok annyira túlterhel­
tek. hogy alig-alig érnek rá az ol­
vasásra. Ugyanakkor azt is figye­
lembe kell venni, hogy többségük 
a Horthy-érában és az ötvenes 
években tett szert ismereteire. 
Egyik korszak sem túlságosan ked­
vezett a reális történelemkép ki­
alakulásának. Ha nem akarjuk, 
hogy a mai középiskolásokat el­
avult szellemben neveljék, akkor 
segítenünk kell nekik. A rádió ré­
vén sokat segíthetünk.

A hallgatók másik rétege a nem 
történelemtanár értelmiségiek né­
pesebb tábora. A velük való bá­
násmód hasonló, ha nem is azonos. 
Viszonylag rendszerezett történe­
lemszemléletük kiegészítése, ru­
galmassá tétele, a fontos problé­
mák megvilágítása a tudomány és 
a tudományos ismeretterjesztés 
feladata.

Végül, de nem utolsósorban be­
szélni kell a szélesebb hallgatókö­
zönségről. Indokolt lenne ezt a tá­
bort tovább differenciálni, ehelyett 
azonban most csak arra utalok, 
hogy a rádióhallgatók többségét 
leginkább az úgynevezett leleplező 
sorozatok hódították meg.

— Maradjunk ennél a rétegnél! A 
korszerű Ismeretterjesztés elve, hogy az 
Intimitások, a politikai pletykák, a tör­
ténelmi személyiségek „segítségével” le­
het becsempészni az emberek tudatá­
ba az érdekességgel összefüggő törté­
nelmi folyamatot. Mennyire Járható út 
ez a rádiós ismeretterjesztésben?

— Kétségkívül járható út. de bi­
zonyos fenntartásokkal. Az érde­
kességgel kielégíthető a hallgató 
érdeklődése. Talán némi képet kap 
is — de nem szerez — a történel­
mi folyamatról. Tudásáért nem 
szenved meg. Egyszerűen tudomá­
sul veszi, elfogadja a történész ér­
tékelését. Ez kevés. A történelem 
sokkal bonyolultabb annál, sem- 
minthogv teret hagyhatnánk a túl 
könnyű ítélkezésnek.

— Mi a megoldás?

— Csak címszavakban: Érzékel­
tetni kell a hallgatókkal a törté­
nelem bonyolultságát. Ütköztetni 
kell a különböző véleményeket a 
mikrofon előtt. Hadd döbbenjen ra 
az érdeklődő a történelmi igazság­
ra! Hadd válasszon! Tekintsük 
felnőttnek a hallgatót! Az előadó 
és a hallgató kapcsolatában a ta­
nár—diák viszony helyett az egyen­
rangúság uralkodjék! De főképpen 
hozzáértő közvetítőkre van szük­
ség.

— Miért tartja professzor úr annyira 
fontosnak a közvetítők formálását?

— Ismeretes, hogy a magyar ér­
telmiség mindig erősen jogi-törté­
nelmi érdeklődésű volt. Csakhogy 
ez az érdeklődés egyoldalúvá lett. 
megmerevedett, mert elszakadt a 
a többi társadalomtudománytól. 
Hiányzott, és gyakran még most is 
hiányzik a kérdések többoldalú 
megközelítése. Annak érdekében, 
hogy ne csak ismeretanyaghoz, ha­
nem nekünk kedvező szemlélet- 
módhoz is juttassuk a rádióhall­
gatók többségét, elsősorban a köz­
vetítőket, vagyis a rádiós közvé­
lemény hangadóit kell befolyásol­
ni. megfelelő szemlélettel ellátni. 
Ebben a sürgős és felelősségteljes 
munkában a rádió a késő esti tör­
ténelmi rétegműsor-sorozatok meg­
valósításával megtette az első lé­
péseket. De legalább ilyen nagy 
felelősség hárul azokra a történe­
lemtanárokra, népművelőkre, párt­
funkcionáriusokra és egyéb értel­
miségiekre, akiknek ezek a műsor­
sorozatok szólnak, akiknek az itt 
hallottakat terjeszteni, népszerűsí­
teni kell.

Zöldi László

BEMUTATKOZOTT HÁROM FIATAL FESTŐ
Három fiatal festőművész mutatkozott be a TIT Hajdú-Bi- 

har megyei szervezetének debreceni Csokonai klubjában rende­
zett legutóbbi kiállításon. Mindhármán amatőrök a fogalom leg­
jobb értelmében: a festés meg egyiküknek sem fő foglalkozása, 
és az sem bizonyos, hogy az lesz-e valaha. De magatartásuk ko­
molysága arra enged következtetni, hogy a festest hivatásnak 
tekintik. Bizonyara ezt az 5-n évig tartó felkészülés is a Debrc- 
.em es Megyei Művelődési Központ országos hírű. „kiváló kép­
zőművészeti körében”.

Asztai Csaba. Bihari Sándor cs Pellet Sándor tehat a képző­
művészeti kori mozgalom neveltje, a debreceni képzőművészeti 
körben sajátították el mindazt a tudást, szemléletet, magatartást, 
írni elengedhetetlenül szükséges a festői megnyilatkozáshoz, ah­
hoz, hogy élményeiket, benyomásaikat képpé tudjak formálni. 
Kiállításuk alkalmával tehát nem mehetünk el szó nélkül a kép­
zőművészeti kori mozgalom és ezcnbelül a debreceni képző­
művészeti kor jelentősége, eredményei mellett

A képzőművészeti köröknek nem az az elsődleges célja, hogy 
festőket neveljenek Mindenekelőtt a képzőművészeti kultúra 
terjesztését tartják szem előtt, melynek leghatasosabb módja, 
hogv a gyakorlatban ismertessek meg az érdeklődőkkel a képző­
művészeti alkon; tevékenység törvényszerűségeit Aki ezeket a 
törvényszerűségeket így ismeri meg. nem valószínű, hogy festővé, 
de biztos, hogy a képzőművészetet értő. a képzőművészet iránt 
érdeklődő „közönséggé válik. Mindez nem jelenti azt. hogy a* 
legrátermettebbek, ha ambícióik is ilyen irányúak, ne juthassa­
nak el a hivatásos festészet szintjéig. Több példát lehetne fel­
sorolni ennek a lehetőségnek beteljesedésére éppen a debreceni 
kor gyakorlatából is A képzőművészeti korok tevékenységének

jelentősege tehát egyfelől a hozzáértő közönség nevelésében, a 
képzőművészeti kultúra terjesztésében, másfelől a festővé válás 
lehetőségének megteremtésében van. Az utóbbi években ennek a 
tendenciának az erősödése figyelhető meg.

Asztai Csaba. Bihari Sándor cs Pellet Sándor képeivel nem 
első alkalommal találkozik a közönség. A képzőművészeti kor es 
a képzőművészeti korok országos kiállításain többször szerepel­
tek mar, s valahányszor a legjobbak között tartottak számon 
mindhármójukat. Ez a kiállítás mégis bemutatkozás jellegű, 
mert ha nem is egyenként, de most leptek ki először a kör kö­
zösségéből. egyénileg vállalva a felelősseget alkotásaikért.

Igen szerencsés felismerés volt a rendező szervek részéről, 
hogv éppen ennek a hatom fiatal festőnek a képeit állították ki 
együtt, mert ha szemléletük, kifejezőeszközeik eltérők is, fes­
tői magatartásuk azonos vonásai a kiállítást egységes hatásúvá 
tettek. Mindez egyáltalán nem közömbös a sikeres bemutatkozás 
szempontjából.

A három fiatal festő, tálán fiatal korukból eredően is. hazank 
legkorszerűbb festői irányzatainak törekvéseit igyekszik megvaló­
sítani a latványfestészet lehetőségein belül. Elvonatkoztatásaik 
két irányúak. Asztai Csaba képein a formai elvonatkoztatás do­
minál. Bihari Sándor inkább a gondolati elvonatkoztatás fele- 
halad. Pellet Sándor alkotásai pedig fanyar lírájukkal fogjak 
meg a szemlélőt. Eredményeik nyilvánvalóan nem véglegesek, 
de minden esetben a festői eszközök biztonságos alkalmazása, a 
képi egység megteremtése vezeti ecsetjüket. Gondolkozásuk, 
asszociációik mindig festöiek Rcméliük hogs még sokszor fo­
gunk alkotásaikkal találkozni

M. V.

3

Bihari Sándor: Az esernyő
i1 m aWf mm

Pellet Sándor: A menyasszony
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A hon vét 
a magya,
Megtartotta közg

A HUNGÁRIA MŰANYAGFELDOLGOZÓ VÁLLALAT

női dolgozókat felvesz KEVlÉP Vertikális Főépítésveze 
tősége felvesz 3—4 éves gyakorlat' 
tál rendelkező gépésztechnikust

Elektroműszerészt, rádiómüi 
részt felvesz a PRTjWIG Zavarv 
gáló üzem, Debrecen, Csapó u 

Mérlegjavító szerelőt felvet- 
MEK Vállalat. Jelentkezés Széf 
nyi u. 22., hálózatfejlesztési , 
szaki osztálynál.

Magyar Pamutipar (Budán 
IV., Újpest, Erkel u. 33.) few 
női dolgozókat 15 éves kortói , 
vő vagy fonó betanulóknák 
éves kortól betanított gépi d0i 
zóknak. Lányok részére megfe] 
szállást biztosítunk. Jelervke 
személyesen vagy levélben a s

Dolgozó fiút fűtött szo­
bába albérlőnek felveszek. 
Árpád tér 30.

Kövér 140 kg-os sertés 
és egy fél e,adó. Faiskola

Azonnal beköltözhető két- 
szobabsszkomíortnak való 
házrész eladó, ugyanott ki­
adó bútorozom szoba. 
FUrst Sándor u. 13,

Albérleti szoba fürd 
ba használattal egy 
lány részére kiadó ti 
lődnl délután 5-től., 
kér. Oáborjánl Szabó 
ca 9., II. em. 6. <D 
zl lakótelepi

Eladó 3 db kövér sertés. A D. Honved Bocska 
meg beszámoló es veze 
jelent Sarkon Elemer 
Tanácsinak elnöke. Ba 
viselője.

A közgyűlést Pro;.: 
sonyi József alezredt: 
lóját.

a Hétvezér utcai üzemébe, magas kereseti 
lehetőséggel. Jelentkezés a Hétvezér utcai 
telep vezetőjénél.

Micsurin u előnyben. Jelentkezés Vágóhíd u, 
18. alatt.

A Mezőgazdasági Gépjavító Vál­
lalat műszaki osztálya felvesz mű­
szaki fejlesztőt, technológust, 10, 
15 éves technikusi, 5 éves mérnöki 
gyakorlattal. Kísérleti műhelyébe 
esztergályost, hegesztő vizsgával
rendelkező lakatost és segédmun­
kást. Fizetés megegyezés szerint. 
44 órás munkahét. Jelentkezés 
Szoboszlói út 50. szám, műszaki 
osztály.

A Debreceni Orvostudományi 
Egyetem Gyógyszertani Intézete 
felvételre keres asszisztensi mun­
kakörbe vegyipari technikust. Je­
lentkezés Gyógyszertani Intézet, 
titkárnőnél.

Felveszünk építőipari segédmun­
kásokat, kertészeti szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat. Debre­
cen M. J. Város II. kér. Tanács 
V. B. Költségvetési üzem. Jóka 
u. 36. szám.

Villanyszerelőt, vizsgázott kazán­
fűtőt, gyors- és gépírót felveszünk. 
Szalaggyár, Bethlen u. 32.

Raktárkezelésben és nyilvántar­
tásban Jártas dolgozót felvételre 
keres a Számítástechnikai Válla­
lat. Debrecen, Nyugati u. 5—7.

Raktári segédmunkást felvételre 
keres Ingatlankezelő Vállalat. Je­
lentkezés Böszörményi út 43., rak­
tárvezetőnél.

A Hajdúböszörményi Nimród Va­
dásztársaság fácántenyésztésben 
jártas és vadőri szakképesítéssel 
Is rendelkező dolgozót keres azon­
nali belépésre. Fizetés megegyezés 
szerint. Szolgálati lakást biztosí­
tunk. Jelentkezés Papp Pál vt- 
elnöknél, napközben a Bocskai 
Tsz irodájában, telefon 85., vagy 
az esti órákban Keresztesi J. u. 
10. sz. alatt.

Takarítónőket és mosókonyhába 
férfi dolgozót felvesz az Agrártu­
dományi Főiskola gondnoksága. 
Debrecen, Böszörményi út 138.

Dömpervezetőt azonnali belépés­
sel felveszünk. Debreceni Építő­
ipari Ktsz. Hatvan u. 43., munka-

1 db kövér sertés eladó. 
Akadémia u. 34.

Hűtött sertés eladó Mik­
száth Kálmán u. 83., 5-ős 
villamos megállónál.

Eladó 100 kg-os kövér 
sertés. Vajdahunyad u. 7.

Hízottsertés eladó Tho­
mas Mann u. 24.Jó állapotban lévő 

személyes „I 
szétnyílható 
kisipari készítésű gyermek­
ágy matraccal eladó. Szé­
chenyi u. 47.. kapu alatt

négy- 
us" rekamié, 
étkezőasztal. Príma kövér sertés eladó 

Jászai u. 17.. Sólyom ut­
cából nyílik. A beszámolt beverő 

szó esett az elr.ckseg : | 
rőL A vezetőség 
sőbb katonai es sr 
delkezései. hat.-.: 
végezte, az a nyár. 
deltetésszerűen 
beszámolóból — -A
hallhattuk, h r; |
testület részére . 
kielégítő a szax -z: 
tott segítség, irányna, 
ség jórészt az eine.-; - 
mélyére összpc r.: s. 
lett. különösen a bír.-;: J 
emelő szakosztály zaj 
munkát végeztek az :.:J 
tendő során 

Létesítmér.ygonc 
a D. Honvéd Bocska. j 
bérleményekre 44 0l: 
dítottak. amely nem. .. 
három szakosztály; j 
sportkörnél. A beveid 
labtiarúgó-szakoszt ar­
te, viszont a birkcz - 
emelő-szakosztaly cej 
minimális volt. am. J 
donítható, hogy nem ..] 
zésre Debrecenben 
amelyben a sportkec. • 
számmal látogattak ve ] 
vényeket, versenyeket

A DOROGI SZEWmÁK100 kg-os keresztezett hí­
zott sertések eladók. Tán­
csics Mihály u. 5.Eladó Igényesnek kauká­

zusi dióháló, négyszemélyes 
bukós rekamié, világos 
hármasszekrény, bukós fo­
telágy

IGAZGATÓSÁGA600 négyszögöl
esősnek való. egybe 
kisebb részletekben
Sámsoni út 121 éi

Hízott ser 
Korcsolyás u. 
cából nyílik.

Acél ut-

Csapó u. Hízott sertés eladó Bus; felvételre keres föld alatti bányamunkára, 
csillés munkakörbe 18—45 év közötti fér­
fiakat.

Jó kereseti lehetőség 
Ingyen munkaruha, lábbeli

és családfenntartóknak 5 mázsa szén, vagy 
annak ellenértéke: 164 Ft.

Hűségjutalom és nyereségrészesedés
Munkásszállás és étkezés térítés ellenében
Jelentkezés, bővebb felvilágosítás a Hajdú- 
Bihar Megyei Tanács munkaügyi osztályán 
és Dorogon, a szénbányák munkaügyi osz­
tályán.

Eladó fényezett háló, 
kisméretű konyhabútor, 
gyermek rekamié, szoba­
asztalok, sezlon, táskará­
dió, ágyak, stelázsl. Pa­
csirta u. 28.

Fütött szobába nyugdíjas 
vagy dolgozó nőt, tanuló­
lányt felveszek Szappanos

Rádió, vllágvevő, szép 
nagyteljesítményű 700 Ft­
ért sürgősen eladó. Tanács- 
köztársaság útja 34.. Ka­
tona.

Magas áron vásárolunk 
festett konyhagarnltúrákat, 
fényezett bútorokat, 
diót. magnót, 
két, háztartási

kedvezményes

Bútorozott szoba két sze­
mély részére kiadó. Ispo­
tály u. 21.. II. em. 11.

rá- 
hangszere- 

gépeket Eladó 
bunda 
I em.

46-os női Irha- 
Április 4 út 27Ugyanitt 

áron, OTP-hltelre 1000 fo­
rinton felül vásárolhat kü­
lönböző áruféleségeket, üz­
leteink Debrecen. Csapó u. 
25 sz . Hatvan u. 81.. 
Hajdúböszörmény, Deák 
Ferenc u 24 Berettyó­
újfalu, Dózsa György u. 
46 Bútorok elszállítását 
díjtalanul végezzük Aszta­
los Javító Ktsz. Debrecen

Petőfi tér Ispotály u
környékén bútorozott szó 
bét keres fiatal házaspá: 
,,Bútorgyár" Jeligére, vág; 
13-240 6-os mellék tele-

Gázfűtéses kis szoba
konyha, fürdőszoba hasz- 
náiattal kiadó. Gyöngyösi

Menyasszonyi ruhát kü 
lőnleges nyloncsipkébö! 
bundát szaküzletből kői 
csönözzön. Poroszlay u. 7 
Simonyl útnál.

Sajáttermésü bor kapha 
Nagybotos u. 7.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó férfi ré­
szére Lehel u 13 . Rá­
mán Kató útból nyílik 

Konzervgyárhoz közel kü­
lön bejáratú bútorozott 
szoba, konyha kiadó Puzd-

Eladó sajáttermésü vö­
rös bor 10 Ft-ért. Kígyó

Garázs kiadó. ,, Dobozi 
telepen" jellgere a kiadó­
ba

Elcserélem 1970-es 601-es 
Trabant kiutalásomat 1971- 
re Érdeklődni lehet, de­
cember 30. Január 5 Bö­
szörményi út. 104

GAzolaJkályha eladó.
Bethlen u 27 . 1. ajtó.Bútorozott Szob* k:adó, 

mély gyermekkocsi, és fe­
kete szőrmebunda eladó. 
Mikszáth Kálmán u 28.

Dolgozó fiatalembert fű­
tött szobába albérlőnek 
felveszek Batthyányi ut­
ca 24

Autótulajdonosok, 
közilletek 
és magáneladók!

Wartburg de Luxe Cl 
rendszámú első kézből el­
adó Érdeklődni 14-896-os
telefonon.

Sajáttermésü bagamérl
bor 10 Ft-ért Nagy, Csapó 
u. 82., ünnepen Apafi ut­
ca 56. £egyen 

vendégünk 

a ócskái 

ellenemben

Eladó földgáz konvektor. 
Homok u 120

Gázfűtéses külön bejára­
tú szobába Intelligens dol­
gozó nőt szobatársnak fel­
veszek Andaházi u 4 
íszt 1

Idős asszony vagy férfi 
részére szeretetet és kifogas- 
talan ellátást biztosit la­
kásért gyermektelen fiatal 
házaspár .Megbecsülés" 
Jeligére a kiadóba.

3 dh 130 kg-os sertés 
eladó. Nagybotos u. 32.

150 kg-os kövér sertés 
eladó Csigekert u. 81 

170 kg-os hízott 
tezett sertés eladó, 
kert u 25., Kovácsék

Simonyl útból

HasználtKülön bejáratú bútoro­
zott szoba azonnal kiadó, 
"'"dal Ézsalás u 63

kérész-
baját termésű otelló bor 

nagyobb tételben Is eladó 
Huszár Gál u 36 B személygépkocsikat december 22-től minden este 

BURI VILMOS ÉS NÉPI ZE 
NEKARA Játszik.

Három albérlőt felveszek 
január 1-re. Görbe u 12 
2 ajtó.

2 db kövér sertés eladó, 
160—170 kg-os Bartók Bé­
la Ut 30. vásárolunkí'JIétai ezerjó bor ter­

melőtől kapható. Csapó ut­
ca 41.2 db kövér sertés eladó 

Érdeklődni délután 3-tól. 
Malvin u. 7, Szabadság 
telep.

Külön bejáratú Üres szo­
ba házaspárnak kiadó. 
Nagy botos u 40. napi piaci áron, a vételár azonnali átutalá 

sával. I

Vállaljuk használt személygépkocsik 
bizományi értékesítését is

Keressék fel

DEBRECENI KIRENDELTSÉGÜNKET
(Debrecen, Balmazújvárosi út 3.), ahol hét 
koznapokon 8—14 óráig, szombaton 8—11.3( 
óráig állnak T. ügyfeleink rendelkezésére

mncs elMenyasszonyi ruhák köl­
csönzése francia—olasa
nyloncslpkéből Viola u. 4 
Kilencemeletesben.

Egy dolgozó nőt azonnal 
felveszek albérlőnek Beth­
len u. 52.

100 kg-os hízottsertés el 
ló Bujdosó u 7. B Értesítjük

kedves vásárlóinkat,
Mi újságEladó 120 kg-os kövér 

sertés, Szoboszlói u vám­
ház körül. Bellegelő 734 , 
Szabó Ernőné.

Jegesmedve szőnyegnek
kikészítve eladó. Délután 
3-tól ablakon kopogni. 
Eötvös u 8

Futott szobába férfi la­
kótársat keresek Teleki u 
13 , 6 ajtó. A D VSC NB 1 3- 5 arl

I
edzeseker. vettek tj
Ságot kaptak A - act. 
csapat szerveresért: t-~:e| 
Józseffel, a DYSC ein ke 
mondta:

— A. I
I

r. •_ k I
tunk I

I
I

m:. hogy a r.ágasat:; 
csapat: t meg ke erős tenl

k°#i/ január 2-án és 3-án 

leltározás miattHirdessen a Naplóban!
üzletünket zárva tartjuk

Hajtómű -
és Felvonógyár :v,

t. • ...

Mintabolt
egyedi speciális 

nagy pontosságú 

termékek gyártására 

nagy gyakorlattal renoelkező

ESZTERGÁLYOS,
MARÓS-GYALUS,
KÖSZÖRŰS

A vil
GVADALARAJA Beír 

kól labdarúgoba.’r.úksa« 
Ja ..kettőzte" idei sikere: 
a bajnoki címet :s megs 
dalara)a 45 ponttal lett : 
a Vera Cruz és a Cruz 
39—39 ponttal

Mély fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy drága jó 
édesanyánk, anyósunk, nftszasz- 
szonyom, nagymamánk, dédnag?- 
mamánk és jó rokonunk.

MADRID. A spanyol 
noksdgban vasd-nap e 
1:0 arányban legyőzte c 
Az élcsoport a ísű l 
23, 2 Atletico Bilbao :: 
nd 2» pont.

Rózsák
Felveszünk Világhírű újdonságok. Öt­

száz különleges fajta. TU- 
LIPANHAGYMAK. negyven 
holland újdonság. EZÜST­
FENYŐK! Gyönyörű for­
mák. Kérje díjmentesen szí­
nes ismertető nagy árjegi 
zékünket. Szállítás postán 
Szálkái dísznövénykerté­
szet. Budapest, VT.. Nép- 
köztársaság útja 8.

OZV HARANGI JANOSNt 
Nagy Mária 

dohánygyári nyugdija»szakmunkásokat vesz lel MEXIKO A labdar..,- 
dontőjének Jár. ar 
lelmekben részt vevő 
zízlón közvetítik nr.ül-.

í hó 26-án, 80 éves korába 
hosszú betegség után elhuny 
Drága halottunkat 1870. Janui 
hő 2-án, pénteken délután 
órakor a református egyház sze 
tartása szerint az 1 o ravati 
lozOből helyezzük örök nyugi 
lomra

A gyászoló család 
Lakás: Mátyás király u. 51

Fizetés 12—15 Ft-ig Időbérben. 

Jelentkezés: NYÍREGYHÁZA,

RÁKÓCZI U. 98. üzemgazdasági Osztályon
Hungária Műanyagfeldolgozó Vállalat . OBERTSDORF. A .< . 

tényén a magyar ver-. - 
nyel: ... 73 Molnár 269 5 
. . . 75. Geliér László 16S 
. . . 96. Gellér Mihály 120.4 
m).

Kishegyes! út Elérhető a 17-es busszal

Értesítjük mindazokat ;» 
rátokat ér. jó ismerősek-1 
ismerték ét szerettékFÜSTSZŰRÖS CIGARETTA 

TERMÉSZETES DOHÁNYÍZŰ

Fajdalomtól megtört szívvé: 
tudatjuk, hogv szeretett Jó test­
vérünk és Jó rokonunk.

Ezúton mondunk köszönetét 
mindazon kedves rokonoknak, is­
merősöknek szomszédoknak. a 
vágócsarnok dolgozóinak és min­
den kedves megtisztelőnek, akik 
felejthetetlen halottunk

PEREPATITS ANTAi

hogy december hó 24- 
éves korában váratlan 
hunyt Elhamvasztás 
hamvait ’art almazó urns 
sárkányban >vő ‘•a. 1C 
boltban íegjuk elhelyezni

MENRATH MARIA 
nyugdíjas.

gyermekklinikái intésó
f hó 27-én, hosszú évekig tar 
betegség után váratlanul e 
hunyt. Temetése 1970 év janui 
hó 2-án, pénteken délután 
órakor lesz az I o ravataToz< 
ból, a róm kát egyház sze: 
tartása szerint

Bánatos testvére 
és a gyászoló család 

Lakas Klinika

ID HOROGH LÁSZLÓ 
hentesmester

megjelentek sírjára
virágot helyeztek, faj­
in résztvevő szívve!

Élet társa és a gyászold

1 csomag ára: 4.80 Ft
Lakát Dimitrov u

A gyászoló család
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tVT_ráaiómüsje . MfG Zavarvizs. 
:en> Csapó u 7i 
‘relőt telvesz t' 
ntkezés Széche 
fejlesztési

Par (Budapest 
u. 33.) (eke 

éves kortól sz«?
etanulóknak

gépi doigo. 
szére megfelel

. ;.aiKeIentke«j'evőiben a vili 

rlatta! rendel-
Jelentkezést 

Hirdetőbe ké

i”,yár keres női
okát 44 órás
létenként! sza- 
déki dolgozók 
ast biztosítunk
>1‘ gyors- és
Is megegyezés
1 lehet OGY 
'unkaügyi ősz
Lenhossék ut

ísokat
I azonnali t>.

AFIT xm. 
alat Debrecen

Január elsejé- 
mályes lelem- 
mányi Főisko 
Tanszékén )a 

között.
tve kertészeti 
ggel, valamim 

rendelkező *e 
agronómuso 
belépéssel a 

brecen-Apafa, 
szerint, 
mi Gyógylnté
kist vesz fel 
péssel 1100 Ft 
láromszori ét 
ást 46 Ft té
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A honvédelmi érdekeket összekötik 
a magyar sport érdekeivel
Megtartott? közgyűlését a D. Honvéd Bocskai

A D. Honvéd Bocskai vasárnap este a fegyveres erők klubjában tartotta 
neg beszámoló és vezetőség választó közgyűlését. Az összejövetelen meg­
jelent Sárközi Elemér alezredes, Sorbán László, az MTS Debreceni Városi 
Tanácsinak elnöke, Baranyai Lajos, az MTS katonai bizottságának kép­
viselője.

A közgyűlést Prógli Ferenc, a sportkör titkára nyitotta meg, majd Mo- 
s° y* József alezredes, a Bocskai elnöke ismertette az elnökség beszámo­
lóját.

HÍREK

A beszámoló bevezető részében 
szó esett az elnökség tevékenységé­
ről. A vezetőség munkáját a fel­
sőbb katonai és sportszervek ren­
delkezései, határozatai szellemében 
végezte, az anyagi eszközöket ren- 
deltetesszerű.-n használták fel. A
eszámolóból — önkritikusan — 

..állhattuk, hogy az elnökség, mint 
testület részéről nem volt teljesen 
kielégítő a szakosztályoknak nyúj­
tott segítség, irányítás, a tevékeny­
ség jórészt az elnök és a titkár sze­
mélyére összpontosult. Mindemel-
it, különösen a birkózó és a súly­

emelő szakosztályban jelentős 
munkát végeztek az elmúlt két esz­
tendő során.

Létesítménygondokkal is küzdött 
a D. Honvéd Bocskai, például csak 
bérleményekre 44 000 forintot for­
dítottak, amely nem kis összeg egy 
károm szakosztályt foglalkoztató 
sportkörnél. A bevételi tervet a 
labdarúgó-szakosztály túlteljesítet­
te, viszont a birkózó- és a súly­
emelő-szakosztály bevétele igén 
minimális volt, ami annak tulaj­
donítható, hogy nem állt rendelke­
zésre Debrecenben olyan helyiség, 
amelyben a sportkedvelők nagyobb 
számmal látogatták volna a rendez­
vényeket, versenyeket.

A D, Honvéd Bocskai igyekezett 
megfelelni annak a követelmény­
nek, hogy a katonai szolgálatra be­
vonult sportolók a honvédségnél 
tovább fejlesszék képességeiket. 
Jelentős anyagi és erkölcsi erőt 
fordítanak e célra, a honvédelmi 
érdekeket összekötik a magyar 
sport érdekeivel. Biztosítják annak 
lehetőségét, hogy a bevonuló fiatal

sportolók a kiképzési feladatok tel­
jesítése mellett fejlesszék sportbeli 
eredményeiket is. Számtalan eset 
bizonyítja, hogy a honvéd sport­
körben tevékenykedő fiatalok — 
leszerelésük után — magasabb osz­
tályban működő szakosztályokhoz 
kerülnek.

A beszámoló részletesen foglal­
kozott a három szakosztály ered­
ményeivel. A birkózók két csapat­
tal is az NB I-ben szerepeltek, igaz. 
ebben az idényben mindkét csapat 
kiesett, azonban az egyéni verse­
nyeken a honvéd birkózók megáll- 
ták a helyüket. Ebben az évben hét 
országos helyezést szereztek, a 
szakosztályban öt I., tíz II. és hét 
III. osztályú minősítésű versenyzőt 
találunk. Varga, Deák. B. Nagy. 
Maczó, Árgyelán. Csókái a magyar 
válogatott keret tagja. A 35 ver­
senyzőt foglalkoztató szakosztályt 
dr. Horváth Benedek alezredes, 
szakosztályvezető jól irányítja.

A súlyemelő szakosztályban 29 
felnőtt, 12 ifjúsági és nyolc serdü­
lő sportoló tevékenykedik. Jelen­
tős eredménynek számit — többek 
közt — az, hogy a hadseregbajnok­
ságon a Bocskai szerezte meg az 
elsőséget. Kiss László súlycsoport­
jában 379 kg-os összteljesítménv- 
nyel hadseregcsúcsot állított fel, 
újabban 400 kg-ot teljesített — ö 
az első hajdú-bihari súlyemelő, aki 
elérte ezt az eredményt. Különbö­
ző bajnokságokon több első helye­
zést szereztek a szakosztály ver­
senyzői, az ifjúsági Tóth Mihály, 
a serdülő Varga László országos 
bajnokságot nyert. A felnőtt csa­
pat kiesett az NB I-ből. Ennek az 
volt az oka. hogy az év elején nem

a napokban a sportkörük vezetőit ke­
ressük fel. hogy járuljanak hozzá távo­
zásukhoz. Természetesen e neveket ak­
kor hozzuk nyilvánosságra, ha teljesen 
rendben lesznek az Íratok, és benyújt­
juk az illetékes ts-hez. A jelzett öt Játé­
koson kívül másokkal is folynak tár­
gyalások.

— Az Is bizonyos már. hogy a DVSC 
és Nagyszalóki András nem újítja meg 
az edzői szerződést az új idényre. A 
szakosztály vezetősége több edzővel 
folytatott és folytat tárgyalásokat — 
többek közt a Tatabányán dolgozd 
Szűcs Györggyel Is —, azonban szerző­
dés aláírására még nem került sor.

— A további tervekről? A Játékosok 
január 10-ig kaptak szabadságot, a ter­
hek szerint ekkor megkezdik az ala­
pozó edzéseket Debrecenben.

ROMA. Szent a béke a Milan é az Es- 
tudlantes csapata között. Mint ismere­
tes. az olasz és az argentin együttes szó 
szerint is véres mérkőzést vívott a vi­
lágkupa döntőjében, és mindkét or­
szágban hetek teltek el. míg a kedélyek 
végleg lecsillapodtak A Milan elnöke. 
Luigi Carraro most nagyon sportszerű 
lépésre határozta .el magát, telefonon 
kereste meg az argentin együttes veze­
tőit. és barátságos mérkőzésre hívta 
őket Milánóba. Az argentin klubvezetők 
őrömmel egyeztek bele a kérésbe, és le­
hetséges, hogy a két csapat között egy- 
egy mérkőzésre olasz és argentin földön 
Is sor kerül.

GRO.VÍ.VGE.Y A gronínc/em tflusagl 
nemzetközi sakkverseng 5. fordulóidban 
a magvar Adorján András legyőzte a 
spanyol Beliont, és ezzel átvette a veze­
tést. Az élcsoport: Adorján 4 p. Bel- 
javszkl (szovjet). Bellon (spanyol), Lu- 
bejevte (jugoszláv), Pritchett (skót). 
Urlzcan (román). Velikov (bolgár) 3.3— 
3,5 pont.

volt nehézsúlyú versenyzője a csa­
patnak.

Az NB Il-es labdarúgócsapat 
egyenetlen teljesítményt nyújtott. 
Egy-egy mérkőzésen kitűnő ered- 

■ ményt ért el, de olykor várakozá- 
záson alul szerepelt. Végeredmény­
ben éppenhogy bentmaradt, holott 
a játékosok képzettsége, tudása 
jobb helyezést is biztosíthatott vol­
na.

Az új elnökség feladatául hatá­
rozták meg, hogy szervezeti, irányí­
tási, nevelési munka területén sok­
kal több segítséget nyújtson a 
szakosztályoknak, anélkül, hogy ön­
állóságukat csorbítaná. Szorosabb 
kapcsolatot létesítenek más sport­
körökkel. növelni igyekeznek a 
pártoló tagok létszámát. Célul tűz­
ték ki. hogy a súlyemelő- és a bir- 
kczócsapat visszajusson az első 
osztályba, a labdarúgó-együttes pe­
dig az ideinél jobb helyezést érjen 
el.

A felszólalások során dr. Hor­
váth Benedek, Molnár Imre, Nagy 
Mihály, Székely László, Baranyai 
Lajos, Sárközi Elemér és Sorbán 
László értékelte a munkát, több 
hasznos javaslat hangzott el.

A közgyűlés következő napirendi 
pontjaként megválasztották az új 
vezetőséget. Az elnökség tagjai: 
Mosonyí József alezredes (elnök), 
Prógli Ferenc alezredes, Kispál Pál 
ezredes, Szombathelyi Ferenc őr­
nagy, Földi Károly alezredes, Ka­
tona László őrnagy, dr. Horváth 
Benedek alezredes, Szepesi János 
őrnagy, Vízi László őrnagy, Novák 
Gyula őrnagy, Békési István őr­
nagy. A számvizsgáló bizottságba 
a következőket választották: Csip­
kés János százados, Horváth József 
főtörzsőrmester és Molnár János 
főtörzsőrmester.

A közgyűlésután a D. Honvéd 
Bocskai elnöksége baráti vacsorán 
látta vendégül a sportkör tagjait, 
sportolókat és társadalmi aktivis­
tákat.

F. K.

Évek óta hagyománnyá vált. hogy a 
debreceni sakkozók rendezik az új esz­
tendő első versenyét, minden év első 
napján villamversenyt bonyolítanak le. 
így lesz ez 1970. Január 1-én Is. Cjév 
napján délelőtt 9 órától az Egyetem 
tér l. szám alatt levő kollégiumban ke­
rül sor az évnyitó vlllámversenyre, me­
lyen több csoportban — minősítésük 
szer.nt — versenyeznek majd az első­
ségért a részvevők A rendezőségnek 
van egy kérése: a jelentkezők sakkórat 
vigyenek magukkal.

ítélet megvesztegetési 
ügyben - külföldön

Szigorú ítélet született Jugoszlá­
viában az úgynevezett Frane- 
tic-ügyben Ankun Franetk, a 
ljubljanai Olimpija labdarúgó- 
csapatának egyik vezetője meg 
akarta vesztegetni Mufticot, a Sa­
rajevo csapatának kapusát, hogy az 
..adja el" az Olimpija—Szarajevó 
mérkőzés két pontját a bajnokság­
ban gyengén álló szlovén csapat­
nak. Muftié a megvesztegetési kí­
sérletet megcáfolhatatlan bizonyí­
tékokkal nyilvánosságra hozta. A 
jugoszláv1 labdarúgó-szövetség fe­
gyelmi bizottsága Franeticet örök­
re, Stane Vrhovnik főtitkárt fél­
évre, SreŐko Rihtar elnököt egy 
évre eltiltotta minden sporttevé­
kenységtől, az Olimpija csapatától 
pedig elvett három bajnoki pontot 
Az Olimpija ezzel egészen remény­
telen helyzetbe került a jugoszláv 
labdarúgó-bajnokságban.

A csapat vezetői most azzal fe­
nyegetőznek. hogy az Olimpija 
visszalép a bajnokságtól. A fegyel­
mi bizottság azon a véleményen 
van, hogy ez a ljubljanaiak ügye, 
a bajnokságban viszont rendnek 
kell lennie.

Halálos
gázmérgezés
Debrecenben

Vasárnap délután halva találták 
Debrecenben, a Béke útja 36. sz. 
alatti lakásukban a 25 éves Böröcz 
Lászlónét és a 33 éves férjét. Az 
tűnt fel a férj édesapjának, hogy 
többszöri kopogtatásra nem adnak 
magukról életjelt, holott megbe­
szélték. hogy találkoznak. Feltör­
ték az ajtót, s megdöbbenve látták; 
hogy a férj és a feleség holtan fek­
szik a földön.

A helyszínelő szemlebizottság 
azonnal munkához látott. Az első 
feltételezések szerint a házaspár 
halálát szénmonoxid okozta. Ezt a 
feltevést a hétfői boncolás megerő­
sítette. A gázművek szakemberei 
most azt vizsgálják, hogy a kály­
hából szivárgott-e ki a gyilkos gáz, 
vagy — mivel a lakásban nem volt 
gázvezeték — valahonnan gáz szi­
várgott be. Megkezdték az utcai 
gázvezeték kiásását, hogy az eset­
leges törést észrevegyék.

Az ügy minden részletének meg­
állapítására a vizsgálat folyik

Január 17-től 
rendezik
a teremkézllabda 
Napló-kupát

A debreceni városi kézilabda­
szövetség újból kiírta a teremkézi­
labda Napló-kupát. A szövetség el­
nöksége megtárgyalta a lebonyolí­
tás módját, elkészítette a csoport- 
beosztást és a sorsolást.

A férfiaknál négy osztályban 24 
csapat vetélkedik majd, egy-egy 
osztályban hat csapat lesz. A férfi 
ifiúsági osztályban öt csaoat vesz 
részt a küzdelmeken. A nőknél kel 
csoport lesz. a felnőtteknél hét. az 
ifjúságiaknál négy együttes szere­
pel A kiírás értelmében egy csa­
patban — mérkőzésenként — kél 
kapus és kilenc mezőnyjátékos sze­
repeltethető.

A teremkézilabda Napló-kupa el­
ső fordulóját január 17—18-án bo­
nyolítják le. A következő fordulók­
ra január 24—25-én, január 31-én 
és február 1-én, majd február 8— 
9-én, illetve február 15—16-án ke­
rül majd sor A felnőtt nők cso­
portjának hatodik és hetedik for­
dulóját a negyedik és az ötödik for­
duló programjának keretében bo­
nyolítják le.

A mérkőzéseket a DVSC sport- 
csarnokában rendezik — reméljük, 
hogy jó felkészülési alkalom lesz a 
téli terembajnokság a tavaszi 
idényre.

Téli sporthetek

A polgári járásban a közgyűlé­
sek lefolyása után a járási testne­
velési és sportszövetség téli sport- 
hetek megtartását határozta el. A 
néhány lezajlott előadás bizonyít­
ja. hogy érdemes hasznosan eltölte­
ni a téli estéket, a községek igény­
lik. hogy náluk is tartsanak elő­
adást.

Szabálymagyarázat, a tömegsport 
vezetésével, irányításával foglalko­
zó előadások mellett sporttörténeti, 
sportpedagógiai és sportakadémiai 
előadásokat tartanak a járásban.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: borult, párás, helyenként kö­
dös idő, többfelé kisebb havazás, 
havas eső, ónos eső. Néhány he­
lyen zúzmaraképződés. Mérsékelt, 
változó irányú szél. Az évszaknak 
megfelelő hőmérséklet. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
nulla — mínusz 5 fok között. (MTI)

ÁRAMSZÜNET lesz Debrecen­
ben december 30-án 9-től 15 óráig 
Béke útja páros oldalán a Kandia 
utcától végig.

TOTÓ
13 találatot 41 fogadó ért el, ezek szel­

vényenként! nyereménye 11 294 forint. A 
13 találatcsok közül 26 fogadó találta el 
a plusz 1-et. s ezek szelvényenként) 
nyereménye a jutalommal együtt 44 981 
forint. 12 találatos szelvények száma 735 
darab, szelvényenként! nyereményük 420 
forint. 11 találatot 6190 szelvényen értek 
el. szelvényenként! nyeremény 50 forint. 
10 találatos szelvények száma 29 842 da­
rab, szelvényenként! nyeremény 19 fo­
rint. Valamennyi nyereményösszeg a 
nyereményilleték levonása után érten­
dő. Az 1000 forinton felüli nyeremények 
kifizetésére Január 8-tól, az 1000 forinton 
aluliakéra Január 3-tól kerül sor. 'MTI)

A HAJDÚNÁNÁSI Férfi és Női 
Szabó Ktsz KISZ-alapszervezete és 
üzemi nőtanácsa a vállalat dolgo­
zóinak mintegy százötven gyerme­
két karácsonyi ünnepségen látta 
vendégül és ajándékozta meg.

A HAJDÚNÁNÁSI ifivezetők 
játékos vetélkedőt rendeztek az ál­
talános iskolásoknak

A PEDAGÓGUSOK Szakszerve­
zete polgári járási bizottsága Ideo­
lógiai tanácskozást rendezett, 
melyen ónosl László aspiráns ...Á 
társadalmi struktúra Időszerű kér­
dései" címmel tartott előadást. A 
kedvezőtlen útviszonyok ellenére 
a tanácskozáson mintegy száz- 
nyolcvan pedagógus Jelent meg.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Péntek Rézi, Egressy-bériei. 

Szerdán 7-kor Péntek Rézl, bérietszü- 
net. Csütörtökön 7-kor Péntek Rézi, 
bérletszünet.

ELŐADÁSOK
A HUNGÁRIA KAMARA SZÍNHÁZBAN :

Szerdán 7-kor Näftälln. Csütörtökön 
7-kor Naftalln. SZELVENYBERLETEK 
BEVÁLTHATOK!

sfMozm
VÍG du. 1 ,4. 6. ,9. KLINIKA 5

A csendőr nősül, francia film vígjáték. 
Főszerepben: Louis de Funes. VÍG de 
1,10. I ,12. 1 ,2 Milliárdokat érő ember, 
francia film. APOLLO du. 6. 1 ,9 A Cross- 
bow-akció, amerikai film. APOLLO de. 

I ,10. 1 ,12. 1 ,2. METEOR 3. 1 ,6 és 1 ,8.
APOLLO du. 1.4 órakor. HORVATH ÁR­
PÁD (Csapokért) 7 orakor A varázsló, 
színes magyar film. Figyelem: A nagy 
érdeklődésre való tekintettel a MŰVÉSZ 
moziban prolongáltuk az F.n lányom 
nem olyan c régi magyar filmet Elő­
adások kezdete ,5 és 7 órakor. Fősze­
repben : Kabos Gyula. Tolnay Klári. Tu- 
ray Ida. Vízvári Mariska

BUDAPEST

9.00 Műsorismertetés. 9.01 Szünidei 
matiné. 17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hí­
rek. 18.05 Rejtvényiskola. 18.20 Tele- 
lmpex. Ami a számok mögött tan. 19.00 
Esti mese. 19.15 Németh László: Nagy 
család. Társadalmi dráma három fel­
vonásban (14 éven felülieknek). 20.00 
Tv-híradó. 22.25 Tv-híradó. második ki­
adás.

POZSONY

10.10 Külpolitikai események. 11.10 A 
cirkusz művészei. 11.50 Tv-híradó. 17.35 
Gvermek- és ifjúsági műsor. 19.00 Tv 
híradó. 19.35 Év végén. 20.55 Tv-játék. 
22.10 Tv-hfradó.

A NYÍREGYHÁZI RADIO MŰSORA

18.00—19.00: Észak-tiszántúli krónika — 
A Shadows együttes Játszik — Ki mit 
vár az út esztendőtől? — Az Állami 
Népi Együttes műsorából.

riiég nincs edző - öt játékos aláírt

Mi újság a DVSC-nél?
Legfrissebbek a sakkozók

A DVSC NB I. B-s labdarugócsa pa­
pnak Játékosai december 19-ig levezető 

< dzéseken vettek reszt, majd szabaa- 
igot kaptak. A további feladatokról, u 
'apat szervezéséről beszélgettünk Ólán 

zseffel, a DVSC elnökével. Ezeket 
;r ondta:

— Az már ismeretes, hogy Ráczi Át­
lát kiadtuk a Kazincbarcikai Vegyész- 

■ k. Ráczi indokolt kérelmére járul­
tunk hozzá távozásához. Jelenleg nincs 
- /' 1 más játékos távozásáról. A sportkő­

ink közgyűlésén határozat született ar 
... hogy a magasabb osztályba került 
sapatot meg kell erősítenünk. E cél ér­
ékében több játékossal tárgyaltak a 
bdarúgó-szakosztály vezetői. Egyelőre 

a helyzet, hogy öt játékos — vala- 
:ennyien csatárok — aláírta a DVSC- 

hez szóló átigazolási kérelmét, ezekben

Ä világ sportja SOPOkbiW
GVADALARAJA. Befejeződött a mexi- 
. labdarúgó-bajnokság. A Guadaiara- 
..kettőzte” Idei sikereit, a kupa mellé 

bajnoki címet is megszerezte. A Gua- 
ai a raja 45 ponttal lett az első. mögötte 
Vera Cruz és a Cruz Azul következik 

a—39 ponttal.

MADRID. A spanyol labdarúgó-ba}- 
jkságban vasárnap este a Barcelona 

aranyban legyőzte a Real Madridat 
. élcsoport állása 1. Atletico Madrid 

3 2. Atletico Bilbao 22, 3. Real Mad­
rid 20 pont.

MEXIKÓ A labdarúgó-világbajnokság 
öntőjének Január 10-i sorsolását a kilz- 
elmekben részt vevő 16 országba tele- 
.zión közvetítik műhold segítségével.

OBERTSDORF. A síugró négysáncver- 
enyen a magyar versenyzők eredme- 
yei: ... 73. Molnár 169,5 p (70, 72.5 m), 

. 75. Gellér László 169 p (67, 75.5 m).
96. Gellér Mihály 120,4 p (bukott. 74,5 

n).

Értesítjük mindazokat a Jó ba­
rátokat és Jó ismerősöket akik 
. merték és szerették

PEREPATITS ANTALT.

hogy december hó 24-én, 74
éves korában váratlanul el- 

[ hunyt. Elhamvasztás után a 
hamvait tartalmazó urnát Bö- 
«irkányban levő családi sír­

boltban fogjuk elhelyezni.

Élettársa és a gyászoló család

Lakás Dimitrov u 2

Mély fajdalommal tudatjuk 
hogy

JUHÁSZ BARNA JANOS

életének 30 éveben tragikus 
hirtelenséggel elhunyt Drags 
halottunkat í hó 30-an, ked­
den délután fél kettő órakor 
temetjük a Köztemető II A ra­
vatalozójából

A gyászoló csalad

• Lakás Április 4 útja 12

Méh fajdalommal tudatjuk 
hog> szeretett Jó édesanyánk 
anyósunk, nagymamánk testvé­
rem sógornőnk és jó rokonunk

ÖZV ELEK JÓZSEFNAr.
Ilye» Erzsébet

83 eves korában hcsszu súlyos 
szenvedés után elhunyt Draga 
halottunkat 1970 évi januar hó 
2-án. pénteken délután 3 óra­
kor fogjuk a Köztemető I o 
ravatalozójából, a ref egyház 
szertartása szerint orok nyuga­
lomra hehezni

A gyászoló csalac 
Lak*s Arhtm András u 55

Mély fájdalommal tudatjuk 
hogy felejthetetlen Jó feleségem, 
draga édesanyám, leányom, test­
vérünk. sógornőnk és Jó roko-

FEHER ZOLTANNÉ 
Faragó Eszter, 

a kohaszudulo dolgozója

40 eves korában tragikus vélet­
len okozta szerencsétlenség kö­
vetkeztében. váratlanul elhunyt 
Szeretett kedves halottunkat 
1970 januar 2-án, péntek dél­
előtt 11 órakor fogjuk a Közte­
mető I o i avatalozójából. a ref 
egyház szertartása szerint örök 
nyugalomra helyezni

gyászoló család 
Lukas Vasvari Pil u 8

Mély fájdalommal tudatjuk 
ncgy szeretett jó édesapánk 
apósunk, nagyapánk. dédnagv- 
apank es Jó rokonunk

LENGYEL JANOS

85 éves korában, rövid szenve­
dés után elhunyt Felejthetetlen 
halottunkat 1970 Januar hó 
2-án, péntek délután fél 2 óra­
kor fogjuk a Köztemető II A
ravatalozójából. a róm kát
egyház szertartása szerint örök
nyugalomra helyezni

A gyászoló család 

Lakas Marx Karoh u 66

A Debreceni Közúti Épí­
tő Vállalat felvételre ke- j 
rés mél.vépitöipari gya­
korlattal rendelkező kal- 
kulátcrokat. Jelentkezés 
a vállalat munkaügyi 
osztályán Debrecen. Bar- i 
na u. 3—5. sz
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GYORSLISTA
A II. BÉKEKÖLCSÖN 1969. II. FÉLÉVI 

DECEMBER 29-ÉN MEGTARTOTT 
SORSOLÁSÁRÓL

Sorozat: Szám: Ft: Sorozat: Szám: Ft:

0011 0916 5000 0061 501—600 300
0011 901—1000 300 0372 801—900 300
0012 701—800 300 0079 101—200 300
0019 0613 5000 0088 901—1000 300
0025 101—200 300 0030 801—900 300
0049 001—100 300 0108 301—400 300
0050 901—1000 300 0122 401—500 300
0052 701—800 300 0126 0358 10 000
0058 201—300 300 0126 301—400 300

0141 0722 woooo

0141 701—800 300 1199 201—300 309
0144 101—200 500 1206 501—600 500
0155 601—700 300 1205 701—80C 300
0159 001—100 300 1207 301—400 300
0160 901—1000 300 1207 501—600 300
0164 201—300 300 1213 801—900 300
0177 0348 5000 1235 901—1000 300
0177 301—400 300 1242 101—200 300
0179 601—700 300 1246 201—300 300
0193 601—70C 500 1248 201—300 300
0194 101—200 300 1261 0567 5000
0199 501—600 300 1261 501—603 30D
0200 701—800 300 1271 801—900 300
0205 201—300 300 1272 0132 25 000
0210 401—50) 300 1272 101—200 300
0212 901—Í00C 300 1274 301—400 300
0215 901—1000 300 1283 201—300 300
0224 001—100 500 1305 701—80) 309
0232 901—1000 300 1303 601—700 300
0233 0067 5000 1320 501—60C 300
0233 001—100 300 1347 701—809 309
0270 901—1000 300 1351 501—600 309
0277 901—1000 300 1369 0621 5000
0291 101—200 300 1369 601—709 300
0292 401—500 300 1372 901—1000 3000
0297 0575 5000 1375 801—900 300
0297 501—609 300 1376 101—200 300
C299 501—600 300 1385 901—1000 300
0317 801—900 300 14)0 901—1000 300
0329 801—900 300 1491 201—300 300
0322 601—700 3Q0 1413 101—209 300
0322 901—1000 300 1416 701—800 300
0334 201—300 500 1444 401—500 30)
0353 601—700 300 1460 0736 10 000
0353 701—800 309 14S0 701—800 300
0354 501—600 500 1491 301—49C 300
0359 601—700 300 145? 501—600 300
0369 001—100 300 1468 701—800 300
0391 501—600 300 1470 501—600 300
0396 901—100C 300 K73 401—5)0 30)
0404 0541 5000 1176 401—509 390
0404 501—600 30) 1185 501—600 3)0*
0426 601—700 300 150« 901—1000 300
0164 701—800 300 1 "16 201—300 300
0169 201—30' 300 1529 0506 5000
0476 201—300 500 1529 501—600 300
-0485 0896 5000 1634 301—400 30)
0485 801—900 30) 1535 501—60G 300

Sorozat: Szám: Ft:

0189
049^
0505
0507
0527
0540
0543
0547
0549
0558
0581
0585
0585
0585
0597
0597
0603
0603
060?
060?
0616

301—40'
401—500
601—7)0
801—900
501—609
901—1000
801—90'
801—900
301—409
701—800
401—590

0152
101—200
701—800

0903
901—1000
201—300
501—600

0725
701—800
401—509

301
300
301 
300 
300 
300 
309 
300 
300 
300 
300

10 000 
300 
300 

5000 
300 
300 
300 

5000 
300 
30)

1539
1541
1546
1547 
1550 
1556
1572
1573
1573
1574 
1576 
1581 
1583 
1587 
1614 
1014
161 r 
1626 
1M2 
1651 
1653

W—568 
“01—900 
201—309 
401—500 
091—10C 
001—10' 

501—600 
0249

201—300
401—500
491—500
401—500
401—500
501—609

061r
601—700 
801—90r 
201—300 
101—200 
301—400 

0098

300 
509 
300 
300 
300 
300 
300 

5000 
300 
309 
300 
300 
590 
300 

5000 
300 
300 
300 
300 
300 

25 000

2209
2213
2213
2214
2224 
2230 
2232 
2232 
2242 
2245 
2252 
2262 
2264 
2294 
2304 
230! 
2304
2225 
2327 
2339 
2335
2342
2343 
2349 
2357 
2361 
2361 
2366 
2366 
2380 
2385 
2409 
2432 
2439 
2439 
2446 
2454 
2466 
2472 
2484 
2503 
2505 
2509 
251 f 
252? 
2534 
2534 
2536 
2549 
2549 
255' 
2557 
2560 
2565 
2570 
2597 
2601 
2G08 
2614
2 3r 
2o43 
266 I 
?6H 
266' 
2682 
269«. 
269? 
2705
2710
2711 
2 715 
2732 
2735 
2737 
2739 
274' 
2746

101—200 
0770 

701—800 
301—400 
301—400 
701—800 

0310 
301—400 
801—900 
901—1000 
901—100 
401—500 
701—800 
101—200 

0924 10 000
901—1000 300
801—900 
401—500 
201—300 
201—300 
301—400 
701—80C 
201—300 
301—400 
801—900 

0962

300 
5000 

300 
300 
300 
300 

50 000 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300

901—1000
0756

701—800 
401—500 
701—800 
701—809 
901—1000 
001—100 
601-700 
601—700 
701—800 
701—800 
801—900 
101—50C 
501—600 
801—90C 
801—900 
701—800 
301—40) 

0725
701—800 
801—900 
701—800 
901—1000 
901—1000 
101—200 
201—300 
201—300 
101—200 
901—1000 
401—500 
901—1000 
601—70C 
601—700 
606—700 
501—600 
301—400 
401—50r 
701—800 

051C
501—600 
601—700 
301—400 
801—900 
701—800 
501—600 
701—80f 
001—lOf 
801—900 
001—100 
401—500

300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 

10 000
300

5000
3)0
500
300
300
300
300
300
309
300
300
300
300
309
300
300
300
309

5009
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300

5000
300
300
500
300
590
300
300
300
300
300
300

Sorozat: Szám Ft: Sorozat: Szám: Ft: Sorozat: Szám: Ft: Sorozat: Szám

3458 0904 5000 5151 901—1000 309 5833 701—800 300 1897 801—900
3458 901—1000 300 5172 0467 5000 5851 701—800 300 1898 501—600
3461 001—100 300 5172 401—500 300 5860 0386 10 000 1914 301—400
3469 0807 50 000 5179 001—100 300 5860 301—400 300 1921 501—600
3469 801—900 300 5182 401—500 300 5872 0141 5000 1955 001—100
3475 901—1000 300 5189 401—500 300 5872 101—200 300 195» 901—1000
3490 001—100 300 5190 601—700 300 5886 ' 501—600 300 1974 901—1000
3490 801—900 300 5192 901—1000 300 5901 0218 10 000 1984 801—900
3492 401—500 300 5194 501—600 300 5901 201—300 300 1986 601—700
3504 0560 5000 5195 701—800 300 5914 301—400 300 1986 701—800
3505 501—600 300 5199 601—700 300 5931 501—600 300 2008 201—300
3515 801—900 300 5211 901—1000 300 5946 0012 5000 2C15 001—100
3528 0823 10 000 5222 901—1000 300 5946 001—100 300 2038 701—800
3528 801—900 300 5225 101—200 300 5954 501—600 300 2039 301—400
3536 201—300 300 5234 201—300 300 5960 901—1000 50 0 2043 901—1000
3551 201—300 300 5236 101—200 300 5964 401—500 300 2053 901—1000
3551 401—500 300 5236 701—800 300 5973 201—300 300 2063 901—1000
3562 901—1000 300 5268 101—200 300 5979 0208 50 000 2075 901—1000
3563 401—500 300 5291 801—900 300 5979 201—300 300 2104 601—700
3571 201—300 300 5295 901—1000 300 5989 201-300 300 2106 001—100
3601 101—200 300 5298 0328 5000 5989 401—500 300 2106 301—400
3604 0530 50 000 5298 301—400 300 6001 401—500 300 2108 101—200
3604 501—600 300 5309 601—700 300 6003 201—300 300 2115 101—200
3605 501—600 300 5312 001—100 300 6030 901—1000 300 2125 401—500
3607 201—300 300 5318 501—600 300 8048 301—400 300 2140 401—500
3617 401—500 300 5321 501—600 300 6049 901—1000 500 2146 801—900
3623 701—800 300 5328 601—700 300 6050 301—400 300 2147 901—100C
3655 0762 10 000 5334 101—200 300 6081 601—700 300 2161 801—900
3655 701—800 300 5340 201—300 300 6093 801—900 300 2172 801—900
3723 401—500 300 5341 201—300 300 6107 001—100 300 2185 101—200
3724 101—200 300 5348 901—1000 1000 6109 301—400 300 2185 201—300
3734 301—400 300 5350 001—100 300 6117 901—1000 300 2207 601—700
3746 0115 25 000 5350 601—700 300 6118 701—800 300 2217 201—300
3746 101—200 300 5352 401—500 300 6167 501—600 300 2217 501—60C
3751 501—600 300 5354 801—900 300 6210 001—100 300 2217 801—900
3764 0850 5000 5357 801—900 300 6211 201—300 300 2235 701—800
3764 801—900 300 5372 501—600 300 6235 001—100 500 2238 101—200
3774 401—500 1000 5597 0014 5000 6505 301—400 300 2240 701—800
3778 701—800 300 5397 001—100 300 6309 601—700 300 2241 501—600
3780 301—400 300 5397 901—1000 300 6515 801—900 300 2249 901—1000
3782 601—700 300 5399 601—700 300 6527 801—900 300 2257 301—400
3784 001—100 300 5401 801—900 300 6533 501—600 300 226) 501—600
3784 401—500 300 5407 601—700 300 6542 601—700 300 2? 70 601—700
3802 101—200 300 5436 901—1000 300 6547 101—200 300 2312 101—200
3810 901—1000 300 3457 301—400 300 6547 601—700 300 2316 701—80)
3826 501—600 300 5473 401—500 300 6551 501—600 300 232? 601—700
3833 501—600 300 5473 901—1000 300 6559 901—1000 300 233* 301—400
3841 601—700 300 5474 001—100 300 6606 701—800 300 2344 201—300
3842 001—100 300 5476 701—800 300 6613 501—600 300 236' 801—900
3844 401—500 300 5477 701—800 300 6621 601—700 300 2170 201—30C
3850 0626 5000 5499 901—1000 1000 6626 301—400 300 2376 001—100
3850 601—700 300 5505 001—100 300 6635 501—600 300 237? 201—300
3850 801—900 300 5513 101—200 300 6635 701—800 300 738? 901—1000
3861 801—900 300 5515 201—300 300 6638 101—200 300 24)0 301—400
3873 701—800 500 5515 901—1000 300 6641 901—1000 300 2-100 501—6)0
3877 801—900 300 5517 401—500 300 6643 0060 25 000 2427 701—800

szám: Sorozat: szám: Sorozat:

0651 401—500 300 1683 5)1—600 30)
0654 501—600 300 168' 101—20C 300
0654 0835 5000 1691 101—200 300
0654 801—900 300 1693 001—100 300
0669 801—900 300 1693 101—200 30)
0674 0960 50)0 1696 0840 5000
0674 901—100C 300 16)6 801—90U 300
0679 601—700 300 1718 201—300 500
0682 0457 500) 1718 501—600 300
038? 401—500 300 1723 701—800 300
0690 501—60« 500 1734 701—800 300
0691 001—100 300 1744 701—800 30)
0697 001—100 300 1750 401—500 300
070? 901—1000 300 1754 501—60L 300
0703 901—1000 300 1762 501—600 300
0704 301—400 300 1765 401—500 300
0721 401—500 300 1776 201—30v 300
0724 0413 25 000 1781 0241 5000
0724 401—500 300 1781 201—300 300
0733 901—1000 300 1786 401—500 300
0737 601—70: 300 1799 401—500 500
0748 401—500 300 1823 001—100 300
0759 201—300 300 1832 101—200 300
0777 901—1000 300 1835 101—200 30)
0779 401—500 300 1851 301—400 300
0785 901—1000 300 1853 801—900 300
0797 401—500 300 186? 001—100 1000
0815 0780 5000 1873 301—400 300
0815 701—800 300 1880 301—40) 30)
0816 501—600 500 1885 0628 5000
0818 501—600 300 1885 601—700 300
C836 701—800 300 1886 801—900 300
084» 201—300 500 1888 701—800 300
0363 601—700 300 19)0 001—100 300
0871 401—500 300 190) 101—20C 300
087' 301—400 300 190) 901—1000 300
0374 601—700 300 1918 101—200 300
0877 101—200 300 1930 501—600 500
0886 901—1000 300 1937 101—200 300
0895 401—500 300 195' 501—60C 300
0)11 701—800 300 1966 801—900 300
0912 101—20) 300 1968 801—900 300
0917 801—900 300 1977 701—800 300
0926 501—600 300 1978 601—700 300
0954 401—500 300 1979 301—400 300
0966 0285 500) 1979 901—900 30)
0956 201—300 300 1984 101—20C 300
0)67 801—9)0 300 1989 701—800 30)
0963 501—600 300 2005 301—400 300
0968 601—700 300 2009 801—900 300
0972 701—800 300 2012 901—10í)C 300
0)78 801—900 300 2023 501—600 300
0992 601—700 300 2028 901—1000 300
0993 401—500 300 2033 801—900 1000
1031 901—1000 300 2037 101—200 300
1035 701—800 300 2049 801—900 300
1041 401—500 1000 205 j 201—300 300
1044 801—900 300 2075 701—800 500
1048 601—700 300 2092 501—600 300
1052 101—200 300 2100 001—100 300
1061 001—100 30) 210. 0395 5000
1066 501—600 300 2105 1T

300
1070 901—1000 300 2111 601—700 300
1072 701—800 300 2114 701—806 500
1080 101—200 300 2120 801—900 300
1093 101—200 300 2122 001—10C- 300
1112 201—300 300 2123 491—500 300
1129 601—700 30) 2139 901—100) 300
1141 0454 5000 2156 701—800 300
1141 401—500 300 2158 001—100 500
1148 0935 10 000 2177 501—600 500
1148 901—1000 300 2183 0)30 5000
1156 801—900 300 2183 001—100 300
1159 601—701 50) 2194 801—90) 300
1162 601—700 30) 2195 701—80C 500
1174 801—900 300 2197 0018 50 000
1193 501—600 300 2197 001—106 300

2747 801—900 300
2755 601—70." 300
2782 0915 50 000
2782 901—1000 300
278? 601—700 300
2800 401—500 30)
2803 301—400 300
2809 101—200 300
2813 501—600 300
2822 301—4X, 300
2827 001—100 300
2835 301—40C 300
2839 001—10C 300
2901 001—100 30)
2909 101—200 300
2010 601—700 300
2911 301—400 300
291' 201—300 300
2915 001—100 300
2929 801—900 300
2931 201—300 300
2929 401—500 300
294' 101—200 300
2944 0792 5000
294? 701—80C 300
2980 101—200 300
2985 046C 5000
298; 401—50" 300
2991 701—800 300
2998 0111 25 000
2998 101—200 300
3002 701—800 300
3012 301—400 300
3617 501—600 300
3023 0)1—100 300
3026 701—800 300
304? 201—300 300
3050 901—100) 300
3052 001—10C 30)
3050 301—406 300
3061 601—700 300
3073 901—1000 300
308f 201—300 300
3096 601—700 300
3111 701—800 300
3118 401—500 300
3122 501—60C 300
3113 301—403 300
3141 601—700 300
315* 401—506 300
3162 401—500 300
3165 101—20C 300
3172 201—30C 300
317' 301—406 300
3199 701—800 300
3205 301—400 300
3218 901—1000 300
3220 201—300 300
3221 201—300 300
3225 501—60C 30)
3227 101—200 300
3240 601—70C 300
3245 0764 25 00»

3245 701—800 300
3248 501—600 300
3271 301—400 300
3282 801—900 500
3293 601—700 300
3297 801—900 300
3298 601—700 300
3298 701—800 500

311 401—500 300
3313 501—600 300
3336 001—100 300
3341 801—900 300
3346 901—1000 300
3359 501—600 300
3361 901—1000 300
3361 0995 5000
3376 001—100 300
3392 001—100 300
3393 801—900 300
3414 401—500 500
3436 0739 50 000
3436 701—800 300
3456 4 >1—500 300

3883
3883
3902
3902
3903 
3907 
3910 
3918 
3945 
3955 
3955 
3970 
3972 
3978 
3987 
3997 
4013 
4040 
4045 
4054 
4056 
4056 
4070 
4078 
4080
4085
4086 
5006 
5023 
5036 
5039 
5039 
5043 
5059 
5063 
5067 
5073 
5079 
5100 
5105 
5108 
5137 
5147 
5149

0473 10 000
401—500 300

0340 10 000
301—400 300
801—900 
801—900 
601—700 
601—700 
701—800 

0914
901—1000 
901—1000 
501—600 
201—300 
301—400 
901—1000 
501—600 
701—800 
601—700 
301—400 

0038
001—100 
601—700 
601—700 
501—600 
401—500 
701—800 
701—800 
801—900 
401—500 

0006
001—100 
201—300 
601—700 
701—800 
501—600 
101—200 
601—700 
301—400 
301—400 
901—1000 
501—600 
001—100 
101—200

300
500
300
300
300

5000
300
300
300
300
300
300
300
300
300
3Ö0

5000
300
300
300
300
300
300
300
300
300

5000
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300
300

5522
5929
5533
5550
>556
5563
5569
5595
5608
5610
5613
5614 
5618 
5625 
5625 
5628 
5635 
5645 
5645 
5653 
5659 
5661 
5661 
5673 
5679 
5691 
5694 
5710 
5710 
5713 
5713 
5716 
5745 
5776 
5778 
5783 
5803 
5810 
5816 
5823 
5826 
5829 
5832 
5832

801—900
901—1000
201—300
401—500
501—600
301—400
301—400
901—1000
101—200
401—500
101—200
901—1000
501—600

0029
001—100

300 
300 
300 
500 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
500 

25 000 
300

901—1000 300
301—400 300

0891 50 000

6643
6645
6645
6647
6650
6663
6672
6673 
6701 
670S
6715
6716 
6728 
6743 
6746
6756
6757 
6769

001—1Ö0 
0925

901—1000
901—1000
601—700
901—1000
601—700
501—600
901—1000
401—500
301—400
601—700
101—200
201—300
801—900
801—900
101—200
601—700

801—900 300 6773 901—1000
901—1000 300 6781 601—700
701—800 300 6786 101—200
201—300 300 6786 501—600
701—800 300 6787 701—800
501—600 300 6799 501—600
401—500 300 6820 501—600
701—800 300 6825 301—400
201—300 300 6847 701—800

0920 5000 6854 301—400
901—1000 300 6872 201—300

0459 5000 6878 901—1000
401—500 300 6892 101—200
601—700 300 6920 001—100
001—100 300 6930 001—100
101—200 300 7111 201—300
201—300 300 7132 401—500
801—900 300 7139 001—100
201—300 300 7151 301—400
001—100 300 7153 0205 1
001—100 300 7153 201—300
001—100 300 7165 301—400
201—300 300 7174 701—800
801—900 300 7173 901—1000

0770 10 000 7194 301—400
701—800 300 7197 001—100

300 
5000 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
400 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
500 
300 
300 
300 
300 
300 

10 000 
300 
300 
300 
300 
300 
300

NÉVÉRTÉKBEN KISORSOLT 
KÖTVÉNYEK

301—400 
501—600 
?ni— aon 
401—500 
801—900 
701—800 
201—30C 
301—400 
001—100 
201—300 
301—400 
601—700 
501—600 
501—600 
201—300 
801—900 

901—1000 
901—1000 

001—100 
501—600 
801—900 
101—200 

901—1000 
401—500 
301—400 
101—200 
601—700 
201—300 
601—700 
501—600 
201—300 
701—800 
101—200 
601—700 
301—400 
201—300 

901—1000 
301—400 
101—200 
301—400 
601—7D0 
801—900 
301—400 
101—200 

901—1000 
501—600

2974
<.979
2980
2883
2986
2687
2998
3018
3061
3367
3113
3124
3132
3134
3177
3191
3195
3232
3242
3252
3259
3267
3269
3280
3292
3317
3338
3346
3373
3390
3391 
3391
3394
3395 
3395 
3397 
3399
3405
3406 
3434 
3442 
3473 
3480 
3491 
3501 
3503 
3513 
3547 
3550 
3602
3604
3605
3606 
3612 
3614 
3630 
3637 
3661
3665
3666 
3674 
3674 
3686 
3697 
3710 
3745 
3754
3759
3760
3761 
3778
3794
3795
3798
3799 
3815 
3834 
3857 
3892 
3906 
3929 
3929 
3940
3944
3945
3946 
3950 
3956 
3967 
3974 
3977 
3985 
3997
4001
4002 
4018 
4024 
4043 
4045 
4048 
4055 
4058

501—600 
901—10U0 
601—700 
801—900 
601—700 
001—100 

901—1000 
901—1000 

701—800 
701—800 
201—300 
301—400 
301—400 
001—400 
601—700 
301—400 
201—300 
101—200 
801—900 
501—600 
101—200 
101—200 
801—900 
201—300 

901—1000 
801—900 
101—200 
301—400 
001—100 
301—400 
501—600 
801—900 
601—700 
001—100 
401—500 
401—500 
201—300 
401—500 
201—300 
201—300 
801—900
601—főÖ
701—800 
501—600 
601—700 
801—900 
601—700 
301—400 
601—700 

901—1000 
301—400 
401—500 
601—700 
601—700 

901—1000 
901-1000 
001—100 
701—800 
201—300 
101—200 
401—500 
801—900 
701—800 
501—600 

901—1000 
301—400 
501—600 
701—800 
801—900 
401—500 
001—100 
701—800 
301—400 
501—600 
801—900 
501—600 
001—100 

901—1000 
301—400 
601—700 
001—100 
101—200 
201—300 
101—200 
801—900 
301—400 
101—200 
801—900 
201—300 
401—500 
001—100 
801—900 
501—600 
001—1ŐÖ 
701—800 
801—900 
601—700 
501—600 
701—800 
801—900 
801—900 
701—800

4060
4063
4070
4087
4094
5005
5041
5066
5070
5074
5079
5083
5087
5102
5160
5164
5172
5178
5180
5184
5190
5231
5233
5240
5251
5297
5307
5308 
5314 
5321 
5321 
5345

101—200
101—200
501—600

901—1000
701—800
501—600
301-T-400
201—300
001—100
001—100

901—1000
101—200
701—800
401—500
601—700
701—800

901—1000
701—800
101—200
501—600
201—300
001—100
701—800
701—800
701—800
601—700
801—900
701—800

901—1000
301—400
401—500
401—500

5848
5849 
5860 
5875
5899
5900 
5903 
5931 
5931 
5935 
5939 
5942 
5946 
5948 
5955

901—1000 
901—1000 
701—800 
201—300 
201—300 
601—700 
001—100 
201—300 
301—100 
101—200 
701—800 
001—100 
601—700 
401—500 
601—700

5957
5366
5972
5984
5992
6004
6011
6013
6021
6043
6053
6057
6057
6063
6067
6070
6072
6073 
6087 
6089 
6114 
6137 
6145 
6145 
6155 
6164 
6191
6195
6196 
6215 
6221 
6505

Szán,,
«1-Ä
801—Sty

301—dJ
80i-fy
soi-sj
001-ií
joi-Si

401-2
«1-j
vUl-ijjQ 
001-1? 
*01-306 
501—fy 
301—466
a0:1—600 

901-10*
301-406 
801-8* 
401-566 

SOI—io* 
901—10* 

301—4* 
001—1* 
101-2* 
201-3*

5360 801—900 6510 801—9*
5363 501—600 6514 301—4*
5373 501—600 6515 701—8*
5391 401—$00 6549 - ~8*
5401 201—300 6552 7 1—8*
5404 901—1000 6557 001—1*
5409 401—500 6571 501—6*
5409 901—1000 6577 30'— 4*
5410 101—200 6608 501—6*
5426 301—400 6614 4)1—506
5429 201—300 6625 301—4*
5430 601—700 6626 501—601
5458 101—200 6626 801-9*
5468 201—300 6657 801—9*
5468 301—400 6659 0‘«1—106
5477 001—100 6664 201 -3*
5488 201—300 6673 20.-3*
5489 101—200 6673 7)1-8*
5496 601—700 6679 8 - -9*
5503 101—200 6691 701-806
5517 001—100 6702 101—806
5542 501—600 6704 201—306
5551 501—600 6747 901-10*
5551 901—1000 6752 901—10*
5558 401—500 6770 901—10*
5582 401—500 6791 601-7*
5596 601—700 6791 701—806
5618 301—400 6793 801-9*
5620 801—900 6798 801-9*
5631 901—1000 6811 101-2*
5634 901—100) 6814 101-2*
5640 401—500 6819
5641 901—10DO 6825 601-7*
5642 101—200 6826 301—4*
5647 101—200 6832 301-4*
5660 901—1000 6864 901—10*
5664 001—100 6867 201—3«
5685 101—200 6899 401-5«
5688 801—900 6951 101-2«
5689 201-^-300 6956 601—7«
5708 301—400 7111 301-4«
5731 701—800 7131 301—4«
5734 801—900 7154 101—2«
5736 001—100 715? 601-7«
5743 801—900 7162 901—10*
5741 701—800 7163 501-6«
5746 201—300 7173 001—1«
5754 001—100 7173 601-7«
5754 601—700 7178 101-2«
575r 701—800 7179 201—3« g
5757 301—400 7188 601-7«
5770 801—900 7190 701—8« (1
5802 301—400 7199 501—6« B
5815 801—900 A névértékkel ti- ! :
5840 901—1000 sorsolt kötvényekre t

a kötvényen feltün­
tetett névértéket kell 
kifizetni. A gyorslis­
ta közvetlenül a hú­
zás után készült, 
ezért az esetleges 
számhibákért fele­
lősséget nem válla­
lunk. A kötvények 
kifizetését 1970. ja­
nuár 12-én kezdik 
meg az Országos Ta­
karékpénztár fiókja 
és a postahivatalok.

CVITI)

0017 
0C17 
0)41 
0C46 
0050 
0059 
0067 
0f: 7 4 
008? 
0092 
0106 
0117 
0118 
0123 
0135 
Cl 39 
C155 
Cl 57 
0164 
0169 
017: 
C182 
0197 
C194 
0123 
0233 
C<4( 
024? 
0252 
0261 
o:6€ 
1286 
C<S' 
0314 
C31S 
C?Í2 
0323 
0325 
0247 
0374 
0375 
0376 
0441 
0441 
0448 
0454 
C457 
0465 
0470 
0478 
C461 
0485 
0486 
0506 
0530 
0533 
0538 
C54) 
0550 
C55? 
C567 
0571 
0584 
059' 
060' 
Cfl?

Szám

301—400 
601—700 
201—300 
801—900 
401—500 
701—800 
701—800 

901—1000 
801—900 

901—1000 
401—500 
201—300 
101—200 
401—500 
101—200 
701—800 
001—100 

901—1000 
401—500 
401—500 

901—1000 
001—100 
801—900 
401—500 
601—700 
701—800 
301—400 
201—300 
601—700 
801—900 
701—800 
201—300 
501—600 
101—200 
801—900 
701—800 
701—800 

901—1000 
501—600 
401—500 
701—800 
001—100 
201—300 
601—700 
101—200 
201—30C 
601—700 
501—600 
001—100 
301—400 
001 — 100 
201—300 
601—700 
601—703 
301—400 
701—800 
801—900 
101—200 
501—600 
801—900 
401—500 
601—700 
101—200 
401—500 
001 — 100 

901—1000

0612
C619
0623
0626
C643
0661
0662
0663
0669
C670
C68?
C684
0696
6710
C712
C717
0719
0720
0739
0741
0750
0786
C'.S)
0791
C8C1
C802
0621
0825
0839
084'
0888
C889
Cp9'
0695
0899
0919
092'
0920
0056
0962
rse?
r;cc
1010
1018
1044
1049
J05r
105*
1056
1088
109'
1103
1120
nr
114r
1160
1171
1172 
1175 
1184 
1191 
119# 
1201 
1215 
1219 
1229

Szám:

801—900 
201—300 
601—700 
201—300 
301—400 
001—100 

901—1000 
701—800 
501—600 
601—70D 
701—800 
401—500 
201—300 
701—800 
101—200 
401—500 
301—400 
101—200 
801—900 
001—100 
301—400 
101—200 
301—400 

901—1000 
301—400 
301—400 
801—900 
301—400 

901—1000 
801—900 
201—300 
501—603 

901 — 1000 
301—400 
401—500 

901—1000 
201—300 
601—700 
301—400 
001—100 
101—200 

901—1000 
701—800 
101—200 
701—800 

901 — 1000 
801—900 
001—100 
601—703 
501—600 
701—800 
601—700 
201—300 
501—600 
401—500 
401—500 

901 — 1000 
701—800 
301—400 
601—700 
101—200 

901 — 1000 
101—200 
601—730 
601—700 
201—300

Sói c zat Szám:

201—300 
901—1000 

101—200 
801—900 
201—300 
301—400 
001—100 
401—500 
201—300 
501—600 
201—300 
101—200 
101—200 
001 — 100 
801—900 
501—600 
401—500 
001 — 100 
201—300 

901 — 1000 
301—400 
201—300 
501—600 
501—600 

901—1000 
101—200 
701—800 
501—600 

901—1000 
701—800 
701—800 
801—900 
801—900 
401—500 
501—600 
301—40C 
201—300 
001—100 
301—400 
401—500 
701—800 
101—200 
501—600 
501—600 

901—1000 
501—600 
501—600 
201—300 
201—300 
001—1U0 
101—200 
401—500 
301—400 
501—600 
701—800 
601—700 
201—300 
601—700 
601—700 
001 — 100 
101—200 
801—900 
001 — 100 
601—700 
201—300 
101—200

II sorkatonai szolgálatot mindenkinél 
beszámítják a munkaviszonyba

A Magyar Közlöny 98-as száma 
közli a munkaügyi miniszter ren­
deletét, amely a munkaviszony el­
ismerése szempontjából 1970. ja­
nuár 1-től kiterjesztik a sorkato­
nai szolgálatot teljesítők jogait 

Eddig csak azoknak a sorkato­
nai szolgálatban töltött idejét szá­
mították be a munkaviszonyba, 
akik bevonuláskor munkaviszony­
ban álltak. Az új rendelet értel­
mében mindazoknak a sorkatonai 
szolgálati idejét elismerik, akik

bevonulásukkor nem álltak mu: 
kaviszonyban. vagy munkav.sz 
nyuk a sorkatonai szolgálat ide e 
alatt megszűnt, feltéve, hogy 1970 
január 1-én vagy azt követően tel­
jesítenek sorkatonai szolgál,.' >• 

A sorkatonai szolgálatban töltött 
időről a fegyveres erők illetékes 
szervei igazolást adnak, amit a le­
szerelés utáni munkábalépéskor 
dolgozó munkakönyvébe bejegyez­
nek. (MTI)

II magánkereskedők kötelező, 
kölcsönös nyugdíjbiztosításának 
bevezetése

A Népköztársaság Elnöki Taná­
csa hétfői ülésén a magánkereske­
dőkre is kiterjesztette a kötelező 
kölcsönös nyugdíjbiztosítást. Ezt az 
intézkedést a kiskereskedők orszá­
gos szervezete az érdekeltek több­
ségének kívánsága alapján kérte. 
A kötelező nyugdíjbiztosítást a kis­
kereskedőkre lényegében a kis­
iparosokéval azonos feltételek alap­
ján vezetik be 1970. január 1-től. 
A biztosítás az iparigazolvánnyal 
rendelkező magánkereskedőkre ter­
jed ki, nem vonatkozik azonban a 
rendelkezés a magánkereskedők 
egyes csoportjaira, amelyek foglal­
kozásukat csupán jövedelemkiegé­
szítésként űzik. Akinek iparjogo­
sítványa és kereskedői iparigazol­
ványa is van, azt a nyugdíjbizto­
sítás szempontjából aszerint bírál­

ják el, hogy melyik jogosítványa: 
szerezte meg előbb.

Egyéni kérelem alapján mente 
sülnek a nyugdíjbiztosítási kötele­
zettség alól az előrehaladottabb 
korú (férfiaknál 65, nőknél 6' 
even felüli) magánkereskedők, t - 
vábbá azok, akik rossz egészség, 
állapotuk, kisebb jövedelmi: 
miatt csak nehezen tudnák kifi­
zetni a nyugdíjjárulékot.

A magánkereskedők a kisiparo­
sokhoz hasonlóan, az osztályba so­
rolástól függően, havonta 80, 15( 
illetve 200 forint járulékot fizet­
nek, és a részükre nyújtott szol­
gáltatások is azonosak. Ha beteg 
ség miatt üzletüket egy hónapná. 
hosszabb ideig zárva tartják, és 
azt az első fokú hatóságnak beje­
lentik, úgy erre az időre nem kel. 
nyugdíjjárulékot fizetniük. (MTI)
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XXVI. ÉVFOLYAM

Világméi 
az ameri
Mit tetti

A vietnami nép iraj 
tási akciók ezévi 
nyilatkozott Sebes-"el 
az Országos Béta f 
MTI munkatársára 

— A mögöttünk levi 
galmi munkájával isn 
kifejezésre juttatta a 
hogy a vietnami nép i 
igyekszik a tőle telha 
a szabadságában, fűd 
megtámadott testvérnj 
védelmi harcát.

— Korábban hazán| 
mi hónapokat. hetekJ 
Az 1969-es év a Vietr. 
lidaritás esztendeje v< 
jétől az esztendő |
kapcsolódó kam par 
juttattuk kifejezésre 
„Veled vagyunk. V:e 
gondolatát 

— A VII. magyar 
szus — a legjelentősi 
kemozgalmi esemény 
ülésein és a vietnami 
gyalt bizottságban |
rehatóan elemeztük 
kemozgalom tevéker 
adatait a vietnami sz| 
rén. Csupán a Ho Si 
hónap idején •./•-: • 
nagygyűlést szerveztük 
ten a Szakszervezeti 
ség kongresszusa keret

Az uj villamos 
bevezetése után tér 
megnevekedett a k 
száma Debrecenb< 
zel ötvenezren \al­
bérletet havonta, 
nehézségéi ki zisn 
nem' egy panaszler 
amellett, hogy a k< 
ezzel kapcs latban 
ceni Közlekedési V; 
a panaszok t - a v; 
alapján intézkedtek, 
szervezettebb es k 
a bérletkiváltáa. ilie 
tékszelvények mer 

Ennek megfelelői ■ 
kezdve a Blahane

Üzembi;

Több cikket
A Kereskedeln . | 

ző Intézet a jogos 
a hatósági mit | 
szerzett tapasztalatok 
cikk eladását megtii 
felhívta a kereske i< In 
kát vonják ki a forgat 

Nem árusítják '< o:j 
Orion gyártmám -.1 
tévékészülékeket, 
magnó es a fülhalig | 
sánál a leválasztó 
hiányzik . készülékrl 
sági felülvizsgálat n 
állapított y ezel
zások I
nem felelnek meg ; 
vetelménveknek 

Nem eléggé bizton 
DICOR Müvek 824 : 
múl,.' ének ut|
alakított változata se:

[
hengeres akkumuláttfl 
sére szántak — ug\ 
ják a forgalomból 

Nem felelnek meg | 
követelményeknek a 
lyű három méteres f


